

# DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 125. szám — 1940 június 5 szerda — Ára: 12 fillér

## Dünkirchent elfoglalták a német csapatok

40.000 foglyot ejtettek és óriási hadianyagot zsákmányoltak — jelenti a német hadvezetőség — Churchill angol miniszterelnök elismerte a veszteségeket, de a küzdelem folytatását hangoztatta — Német-svájci légi összecsapás

## Az olasz minisztertanács döntést nem hozott, de háborús jellegű intézkedéseket határozott el

A világsajtó a keddi olasz minisztertanácsot sorsdöntőnek jelezte és az egész világon alaposan felelősséget az érdeklődést. Messzemenő kombinációkat fűztek egybe a tudósítók, de mindebből nem következett be semmi. Az olasz minisztertanács lezajlott, de azon nem történt semmiféle „szenzációs döntés”.

Az olasz hivatalos hírügynökség, a Stefani iroda a következő jelentést adta ki a várva-várt eseményről:

„A minisztertanács ülése, amelyen Mussolini elnököt, 11 óra 30 perckor ért véget. A minisztertanács az egyes miniszterek előterjesztésére elfogadott több törvényjavaslatot, amelyek közigazgatási természetű intézkedéseket foglalnak magukban.”

Ez a szöveg semmiesetre sem sejtet döntő jellegű és végleges vonatkozású elhatározásokat. És ez csak kézenfekvő. Ugyanis ha megfigyeljük az utóbbi idők történéseit, arra kell rájárnunk, hogy minden nagy esemény meglepetésszerűen következik be és nem igazodik a kombinációkhoz.

### RÓMAI HELYZETJELENTÉS

Szerint a keddi nap nyugodtan telt el Olaszországban. Az olasz minisztertanács fontos, de nem döntő jellegű kérdésekkel foglalkozott. A Duce nem lépett ki hallgatásából és az olasz népet sem hívta össze „Aduana”-ra. Olaszország továbbra is a várakozás és felkészültség állapotában van és a döntés bármely pillanatban bekövetkezhetik. Az egyetlen ember, aki a kormányrudat kezében tartja és akinek módjában áll a helyzetet minden részlet körüli ismeretében áttekinteni, a Duce. A döntést tehát egyedül és kizárólag ő hozhatja meg, természetesen a német szövetséggel való tökéletes összehangban és egyetértésben, teszi hozzá az MTI római jelentése.

### HABORÚS JELLEGŰ INTÉZKEDÉSEK

határozott el az olasz minisztertanács, mint egy késő éjszaka érkezett újabb római távirat közli. Tehát ennek ismeretében most már így kell összefoglalni a dolgokat: ha végső döntést a beavatkozásra nem is hozott az olasz minisztertanács, a megfoglalt intézkedések a fokozott előkészület jegyében történtek.

Az újabb római távirat így hangzik: A keddi minisztertanács több rendeletet fogadott el háború esetére. Az egyik lehetővé teszi, hogy a katonai szolgálatra behívott férfiak helyébe női munkacseréket és nyugdíjasokat vehessenek. Egy másik biztosítja a munkafegyelmet a hadiüzemekben. Egy harmadik rendelettel pedig kiterjesztették a polgári mozgósításról szóló törvény hatályát Olaszország afrikai gyarmatai-

ra is. A minisztertanács a Duce-nak, mint tengerészeti miniszternek javaslatára törvényjavaslatot fogadott el, amelynek értelmében újabb póthiteleket bocsátanak a haditengerészet rendelkezésére hadihajók építésére.

### HAZATÉRNEK AZ OLASZ HAJÓK

Kairóból azt jelentik, hogy a Calitea 4000 tonnás olasz személyszállító hajó, amelynek szerdán utasokkal Alexandriába kellett volna útnak indulni, utas nélkül közvetlen Nápoly-nak veszi útját. Lassanként minden olasz hajó visszatér hazaf kikötőbe.

### BERLINBEN

nagy figyelemmel kísérik az olaszországi eseményeket. Német illetékes helyen kijelentették, hogy Németország és Olaszország együttműködése sohasem volt szorosabb, mint a mostani napokban.

### PÁRISBAN

a tekintetek továbbra is feszült várakozással fordulnak Olaszország felé. Az olasz közbelépés módjáról és időpontjáról Párisban a legellenmondóbb hírek keringenek. A Quay D. Orsay hosszú félhivatalos közleményben kifejti, hogy a szövetségesek mindenkor lényegesen tekintetbe vették a jogos olasz érdekeket és nem zárkóznak el az elől sem, hogy a függő kérdéseket tárgyalások útján rendezzék. Pertinax az Ordre c. lapban ismerteti azokat az üzeneteket, amelyeket Roosevelt elnök az elmúlt három hét folyamán Mussolinihoz intézett. Az elnök üzenetei nem tartalmaztak fenyegetéseket, de az elnök kifejtette, hogy a Földközi tengeri összeütközés esetén a háborút nehéz volna határok közé szorítani és semmi emberi hatalom sem gátolná meg az ellenségeskedések további kiterjesztését.

### DUNKIRCHEN SORSA BETELT

tegnap. A német hadvezetőség késő este rendkívüli jelentésben közölte a keményen védett kikötőváros elfoglalását.

Londonból reggel érkezett jelentés szerint az angolok már számítottak a város elesésével. Az angol hadvezetőség jelentésében hangoztatta, hogy a flandriai csapatok elszállítása csaknem befejeződött. A csapatok Angliába való átmentésében több angol romboló raj és igen sok kisebb hadihajó vett részt. Sok francia kereskedelmi gőzös, valamint halászhajók és jachtklubok, meg hajógyárak legkülönbözőbb típusú apró járművei nagy szolgálatot tettek. A tengernagyvi hivatal további jelentése szerint a Basilisk, Keith és Havan torpedórombolók elsüllyedtek. A mentésben résztvevő 170 hajó közül elveszett 24 kisebb hadi-

hajó, még pedig 6 aknakutató, egy ágyúnaszád, 8 órnaszád és több egyéb kis segédhajó. A brit haditengerészet veszteséget okozott a német búvárhajóknak és gyorsnaszádoknak; a műveleteket azonban megnehezítette a vizek sekélyisége és az, hogy sok helyen szűkek a hajózható csatornák. A németek Zeebrügget betonnal megtöltött hajók elszüllyesztésével torlaszolták el. A Stefani iroda jelentése szerint a La Manche csatornába mintegy 40.000 angol s francia katona fulladt bele.

A Német Távirati Iroda éjjeli jelentése szerint a végső kétségbeesés és a katonai fegyelem teljes felbomlásának képe tárult azok elé a német csapatok elé, amelyek kedden elsőnek szállták meg Dünkirchent. A jelentések szerint a városban zűrzavarosak az állapotok, az utcákon és kikötőkben szerteszéjjel láthatók a Dünkirchenben meghúzódtott francia és angol csapatok tervszerűtlen menekülésének nyomai. A hadifoglyok a teljes érzéketlenség benyomását keltik. Testi és lelkiállapotuk pillanatnyilag képtelenül teszi őket arra, hogy sorsuk a legkisebb mértékig is érdekelje őket. A francia és angol válogatott hadtestek maradványai a súlyos és véres veszteségektől, a léghaderő és a német tüzérség tüzetől szenvedve, szétromyolódott egyenruhájukban és minden felszerelés nélkül siralmas benyomást keltettek, fejezi be közleményét a Német Távirati Iroda.

### CHURCHILL

#### ANGOL MINISZTERELNÖK

tegnap drámai hangú beszédben szólott az alsóházban a flandriai csata kimeneteléről. Nyílt őszinteséggel megmondotta, hogy súlyos katasztrófát szenvedett a szövetséges haderő, de ugyanakkor azt hangoztatta, hogy semmi sem riasztja őket a további küzdelemtől, melyet a végsőkig folytatnak.

Máris gondoskodnak a Flandriából elszállított angol expedíciós hadtest újjászervezéséről és felszereléséről. Ennek ügyét az alsóház titkos ülésén vitatják meg.

### GIBRALTÁR KÖRÜL IS

forróodik a helyzet. A gibraltári angol rendőrség — algecirasi jelentés szerint — több nemzeti érzésű spanyolt letartóztatott.

Gibraltári újabb menekülők érkeztek Rabatba. Arra a kérdésre, hogy miért szállították őket francia Marokkóba és nem Tangerbe, azt felelték, hogy Gibraltárban elterjedt hírek szerint a legutóbbi spanyol tüntetések miatt az angolok és franciák olyan politikai és katonai intézkedésekre készülnek, amelyek veszélyeztetik Tanger nemzetközi statusquoját.

### A BALKÁN IS

a mozgalmas diplomáciai tevékenység képét mutatja.

Izmet Inönü, a török államfő külön kihallgatáson fogadta Papea német nagykövetet.

Az athéni angol követ tegnap először a görög miniszterelnökkel, majd a királynál jelent meg kihallgatáson... A Popolo di Roma belgrádi tudósítása szerint az angolok igyekeznek rábeszélni a görög kormányt, hogy „a földközi-tengeri bonnyodalmakból származó veszélyt meg kell előzni...” Az Athénből érkező hírek, minden cáfolat ellenére, Jugoszláviában nagy aggodalmat keltenek. — folytatja az olasz lap — mert Belgrádban jól tudják, hogy az ilyfajta angol akciók beláthatatlan következményekkel járnak a Balkán szempontjából...

Thierry bukaresti francia követ tegnap Temesvárról visszatért a román fővárosba, mivel Párisból telefonértesítés lépte meg utazásában. A Quay D'Orsay utasította, hogy haladéktalanul foglalja ismét állomáshelyét Bukarestben.

### ROMANIA MAGATARTÁSA

A román külügyminiszter-változás érdekes visszhangot keltett Németországban. A Berliner Börsen-Zeitung a román külügyminiszteriumban bekövetkezett változással kapcsolatban többi között így ír:

„Gafencu helyébe, akinek sikerült országát a nyugati hatalmak veszedelmes szavatossága ellenére kalandoktól távol tartania, Gigurtu lépett, aki mint kitűnő nemzetgazdász világosan felismeri a téripolitikai adottságokat. Az új külügyminiszter mindig megértéssel munkálkodott a német-román kapcsolatok surlódásmentes és emellett mindkét részre egyformán szerencsés kiépítése érdekében. Gigurtu kinevezése világos lemondásnak látszik arról a politikáról, amelybe Romániát az angol-francia ígéretek segítségével bele akarták vonni.”

### AMERIKAI SAJTÓHANGOK

Reuter newyorki jelentését közvettíti az MTI. A Newyork Herald Tribune szerint elérkezett a pillanat, amikor az Egyesült Államoknak ki kell jelenteni a világ színe előtt, hogy megerősíti ugyan „nem hadviselő álláspontját”, de végére ért az európai háború irányában tanúsított szemlencséségnek. Lehetséges — írja a lap — hogy a szövetségesek sorsa már a jövőhéten eldőlt. Ha az Egyesült Államok megadják nekik minden lehető anyagi támogatást, a szövetségesek tarthatják magukat és végül sikeresen be is fejezhetik a háborút.

**Német hadijelentés**

Vezéri főhadiszállás, június 4. A véderőfőparancsnoksága közli: A Dünkirchenért vívott harc befejezés előtt áll. Csapataink behatoltak a városba és a kétségbeesetten védekezőktől elragadták a Louis erődöt. Még folyik az uccai harc a francia csapatokkal, amelyeknek az a feladata jutott, hogy fedezzék az angol katonáknak a hajókra való menekülését. A légi haderő — mint külön jelentés már hírül adta — június 3-án minden fajtajú erős kötelékekkel meglepetésszerűen megtámadta a francia légi haderőnek Páris körüli támaszpontját. Sikertelen az ellenséges légvédelmet kikapcsolni és alacsonyról a francia légihaderő kikötői és gyárai ellen intézett együttes támadásokkal a legnagyobb hatást elérni. Sok tüzet és robbanást

figyeltünk meg. Légiharcokban 70 repülőgépet lőtünk le, a repülőgépszínekben, vagy a földön 300-400 repülőgépet pusztítottunk el. A léghárító ütegek június 3-án 2 repülőgépet lőttek le. Rendkívüli sikerekkel szemben csak 9 saját repülőgép tűnt el. A június 3-áról 4-ére virradó éjszaka az ellenség folytatta repüléseit és bombatámadásait Hollandiában, Nyugat- és Délnyugatnémetországban. Az eredmények épp olyan csekélyek voltak, mint eddig. Közben sikerült Rotterdammal és Nyugatnémetországban egy-egy repülőgépet léghárító ágyúkkal lelőni, míg két további ellenséges repülőgépet éjszakai vadászgépek lőttek le. (MTL)

**Rendkívüli német hadijelentés Dünkirchen elfoglalásáról**

Berlin, június 4. A német véderő főparancsnoksága közli este: Dünkirchen várát súlyos harcok után elfoglaltuk. 40 ezer foglyot és behatálatlan mennyiségű zsákmány maradt a

kezükön. Ezzel a csatorna belga és francia partját egészen a Somme torkolatáig teljes egészében megszállták a német csapatok.

**Angol jelentés a dünkircheni hadműveletek befejezéséről**

Páris, június 4. A francia tenger-nagyi hivatal a dünkircheni hadműveletek befejezéséről a következő jelentést adta ki: A június 4-re virradó éjjel az utolsó szárazföldi és tengerészeti osztagok rendben hajóra szálltak, miután a kikötőt használhatatlanná tették. Az angol és francia tengerészek ilyenképen a történelemben egyedülálló hadműveletet hajtottak végre, ami lehetővé tette több, mint 300 ezer főnyi hadsereg elszállítását, 300 mindenféle

fajtajú francia és kereskedelmi hajó 200 hajóra-szállítást végzett. (MTI)

Páris, június 4. (Havas) Abrial tengernagy kedden reggel 7 órakor utolsó nap hagyta el Dünkirchent. (MTI)

Páris, június 4. (Havas) Az angol tengernagy hivatal jelenti, hogy a dunkerquei hadműveletek során elvesztett két torpedórombolót, 5 torpedónaszódot és egy utánpótló hajót. Személyzetét legnagyobb részét megmentették. (MTI)

**Churchill drámai beszéde a veszteségekről és a hadihelyzetről**

London, június 4. (Reuter.) Az angol alsóház kedden összeült, hogy a miniszterelnöknek a hadihelyzetről szóló nyilatkozatával megkezdje parlamenti hetét. A légkör már az ülés kezdetétől fogva izgatott volt. Churchill elmondotta, hogy a francia védelmet Sedannál és a Maas folyónál megtörték s csak a dél felé való gyors visszavonulás menthette volna meg az angol és angol és francia hadsereget. Ezt a hadászati tényt nem ismerték fel azonnal. A francia hadvezetőség remélte, hogy módjában lesz elzárni a nyílást. A német előretörés az északi hadseregek között eles sarlóként sujtott le és elvágtat minden összeköttetést közöttük és a francia hadsereg között. A német haderő elvágta élélmiszer- és lőszerösszeköttetésüket és kiterőszakolta útját a tengerpartig, csaknem Dunkerqueig.

Boulogne és Calais elkeseredett harcok színhelye volt. Calaisban egy órát adtak az angol parancsnoknak a megadásra. A parancsnok elutasította az ajánlatot. Négy napon át heves uccai harc dúlt, amíg újra csend honolt Calais felett. A hajóhad mindössze 30 sebesületlen életbenmaradtot hozott. — Bizonyosnak látszott, hogy Amiens, Abbeville-i résztől északra levő egész francia első hadsereget és angol expedíciós hadsereget vagy a nyílt esataféren lörik meg, vagy le kell tenniük a fegyvert az élélmiszer és lőszerhiány miatt. Ugyilátszott, hogy az angol hadsereg zöme vagy elpusztul, vagy gyalogatos éhhalált jelentő fogságba jut.

Lipót király fegyverletételéről szólva Churchill ezeket jelentette ki: — Ha ez az uralkodó és kormányja nem keresett volna menekedést a semlegességben, amely végzetesnek bizonyult, a francia és angol hadsereg már kezdetben megmenhette volna nemcsak Belgiumot, hanem talán Lengyelországot is. A belga király minisztereinek megkérdése nélkül, saját elhatározásából letétette a fegyvert hadseregével és ennek következtében egész szárnyunk védtelen maradt.

Churchill elmondotta ezután, hogy a németek milyen elszánt szívóssággal támadták a szövetséges haderőket, 4-5 napon át ádáz csata tombolt.

Az alsóház több ízben éljenzésben tört ki, amikor a miniszterelnök méltatta a hajóhad és a légihaderő óriási erőfeszítéseit a hajóra szállítási műveletek alatt.

A veszteségekről szólva Churchill kijelentette, hogy az angolok vesztesége halottakban, sebesültekben és elfütekben több mint 30 ezer, anyagvesztésükünk — mondotta — óriási. Közel ezer ágyút veszítettünk és elvesztettük mindazt a szállító és páncélgépkocsikat, amelyek az északi hadsereg birtokában voltak.

**Ma utoljára!**  
A derű és nevetés filmje:  
**APOLLO**  
FILMSZÍNHÁZ  
Telefon: 25-09  
Kivételes kezdések:  
Földi mennyország: 5, fél 8 és 10 órakor.  
Vadnyugati becsület: 6 és háromnegyed 9 órakor.  
AZ ELŐADASOK FOLYTATÓLAGOSAK!  
Bob Baker bravurfilmje.  
Jön! jún. 8-tól Napoleon házassága A nagy oszár életének egyik legszebb fejezete filmen! Jön!

**Amerika párisi nagykövete a légügyi minisztériumban volt villásreggelin, mikor a bombák lecsaptak**

Francia-svájci határ, június 4. (Német TI) Párisban még nem közölték hivatalosan, hogy hol volt az az ebéd, amelyen Laurent Eynac francia légügyi miniszter és Bullitt, az Egyesült Államok nagykövete résztvett és amelyet állítólag egy német repülő bombája megzavart. Ugyancsak azt sem közölték még, hogy a fel nem robbant bombák tényleg német bombák voltak-e, vagy a francia léghárító ágyúk lövedéke. Ami az ebéd helyét illeti, feltehető, hogy amennyiben az polgári ház lett volna, bizonyára nem mulasztották volna el, hogy jajveszkeljenek. Figyelemreméltó az a körülmény, amelyben a francia hivatalos jelentés megjegyzi, hogy a német repülők támadásaikat katonai célpontok ellen irányították. Semleges lapjelentések szerint egy másik változat is van, amely szerint ez a villásreggeli a légügyi minisztériumban volt. Ez a minisztérium egészen közel fekszik egy repülőterhez.

ról, amelynek közvetlen tanuja volt, Bullitt éppen Laurent Eynac francia légügyi miniszter vendége volt villásreggeli.

Közvetlen az étkezés megkezdése előtt a sziréna megszólalt és légi veszélyt jelzett, de minthogy valószínűnek tartották, hogy a németek repülő-támadást intéznek Páris ellen, — jelentette a nagykövet — kimentünk az erkélyre, hogy lássuk a repülőgépeket, ahelyett, hogy az óvóhelyre mentünk volna.

Egy perccel később — folytatja — egy bomba éppen annak a fogadóteremnek a mennyezetét ütötte át, amelyben tartózkodtunk. A bomba nem robbant fel. Az épület körül nagyobb bombák is földet értek, úgy, hogy amikor lementünk az óvóhelyre, mindenütt üvegeserép és vakolatörmelék volt.

A miniszter vendégei közül kettőnek gépkocsiját az épület bejáróudvarán eltalálták a bombák s ezek el is égtek. Az én kocsimat nem érte bomba. Teljesen sértetlen vagyok — fejezte be a nagykövet.

Washington, június 4. (Reuter) Bullitt kábeltáviratban számolt be a külügyminisztériumban a bombázás-

**Német jelentés a párisi környéki bombázásokról**

Berlin, június 4. A Páris és párisi környéki repülőterek ellen intézett nagy légtámadás egyik résztvevője a Német TI-nek a következőket mondotta: — A szó szoros értelmében nagy harc nap volt tegnap, mikor a bombák szárai hulltak Páris környékére. A feszültség akkor érte el tetőpontját, mikor a gépek előtt felbukkantak a francia légvédelem első füstfelhői. A füst felhők meglehetősen pontosak voltak, ez azonban nem tudta a német harc csoportokat irányváltoztatásra bírni: hamarosan látható volt célunk: a Willemuwe-Orly Párisi légikikötő. Bombavetőnk teljes nyugalommal készültek fel a bombavetésre. Egyszerre mindenféle nagyságú bombák zápora hullott alá. A talajról száz méter magas lángnyelvek csapódtak fel. A tér közepén levő két nagy csarnok és a nekifutó körüli három csarnok pillanatok alatt vörös tífzfényben állott. Néhány pillanattal később sűrű fekete füstfelhők borították el a területet, amelyen a német bombavetőnk tökéletes munkát végeztek. A repülőterem semmisen maradt épségben. Azok a gépek, melyeket a német támadás kezdetekor még a nekifutón láttak, megsemmisültek. Ugyan ez a kép tárult fel, amelyek felett aztán nemsokára elrepültünk. A bombák mindentől pontosan célba találtak. Jobbról lent egy fegyvertár maradványai lüktöttek, amelyet a telitalálatok teljesen szétromboltak. Messzire láthatóan csapott fel az egyik tank-táborból a lángok. A tábor nagy készleteit jól célzott bombavetésrel lángba borítottuk. A francia főváros lakossága több helyen órákon keresztül félve hallgatta a német harc repülőgépek dübörgését, amelyek a bombáikat odatették, ahová akarták. (MTI)

helyről ezzel kapcsolatban a következő cáfolatot adták ki:

1. A német katonák sohasem követtek el ilyen népjogellenes és szegénytelen cselekedeteket, amínöket eddig csak az angolok és franciák vittek véghez. 2. A főparancsnokság állítólagos 1940 április 18-i parancs rosszindulatú hamisítvány.

Május 28-án éjjel ellenséges repülők két bombát dobtak le Grewenbroichben. A bombák egy tartalékkórházra estek, amelyek elpusztították a kápolnát és a betegápoló nővérek zárdáját. Egy másik bomba a városi kórház szomszédos kertjében négy embert sebesített meg. Mindkét kórház épületének tetejét nagy vöröskeresztes jellel látták el. Anglia és Franciaország az ilyen felelőtlen eljárással maga helyezi magát a népjogot kívül — jegyzik meg. (MTI)

Vezéri főhadiszállás, június 4. A véderőfőparancsnokság közli, hogy a Flandriában lezaltott nagy esata véget ért. A hadtörténelem feljegyzése ez a csata minden idők legnagyobb arányú megsemmisítő csatájaként fog szerepelni.

**Ma még vehet**  
könyvnap  
áron  
nagyszerű  
könyveket  
„Méliusz”-nál

**SZÁRNYAS DANDÁR** Magyar háborús repülő és légoltalmi film!  
Szerdán-estétörtökön fél 7-9 órakor METEOR mozgóban

**V i g s z i n h á z**  
Az amerikai filmgyártás remeke!  
A legszebb táncos és zenés filmvígjáték:  
**Csillogó csillagok**  
Fősz.: RUDY VALLÉE.  
ROSEMARY LANE  
Pazar kiállítás! Bravuros táncok!  
Csodás revüjelenetek!  
Debrecenben ma először

## Le Havre bombázása

Páris, június 4. (Havas) A kedde virradó éjszaka bombákat vetettek Le Havre vidékére. A bombázás 10 óra 15 perckor kezdődött és 1 óra 30 perckor ért véget. Az ellenséges repülőgépek robbanó bombákat dobtak le. Néhány magánházat is bomba talált el. A romok között több áldozatot találtak.

Dunkerqueből jövet kedden reggel újabb francia csapatok érkeztek Angliába. Csaknem egész felszerelésüket magukkal hozták. (MTI)

Páris, június 4. (Havas) A párisi

bombázás csak kis része volt annak a nagy légitámadásnak, amelyet az ellenség hétfőn Páris környéke és még nagyobb területek ellen intézett. A támadást igen sok géppel hajtották végre és a bombázókön kívül rendkívül sok vadászgép is részt vett a vállalkozásban. A német vállalkozást heves francia védelmi tevékenység követte. A légvédelmi tüzérség az eddigi megállapítások szerint 17 gépet lőtt le, de a még beérkező jelentések és vizsgálatok alapján ez a szám valószínűleg emelkedni fog. (MTI)

## A párisi bombatámadásnak 906 áldozata van

Páris, június 4. A francia sajtó jelentése szerint a hétfői bombatámadás méreteiben felülmulta a szövetséges hatalmak városai ellen intézett össze eddigi légitámadásokat. Hivatlosan jelentik, hogy a párisi

körzetben hétfőn történt légitámadás áldozatainak száma 906. Ezek közül 254 meghalt. A halottak között 195 polgári személy és 59 katona van. A 652 sebesült közül 545 polgári személy és 107 katona. (MTI)

## A szövetséges légihaderő bombázta Frankfurtot és a Ruhrvidéket

Páris, június 4. (Havas) A németek a Páris ellen intézett légitámadás alkalmával 25 gépet veszítettek. Egyként a szövetséges légihaderő megtor-

lasképpen bombázta a müncheni, a Majna menti frankfurti és a Ruhr vidéki katonai célpontokat. (MTI)

## Német-svájci légioszecsapás

Bern, június 4. A svájci vezérkari főnökség kedd délután történt német-svájci légi összecsapásról a következő jelentést adta ki:

Kedden délután német repülőrajok a Jura hegység felett átrepültek svájci területen. Védelmi repülőrajunk a de Joux té környékén találkoztak a

német repülőgépekkel és harcra bocsátkoztak velük. Amennyire a tényállást eddig meg lehetett állapítani, úgylátszik 2, vagy 3 idegen repülőgép kényszerleszállást hajtott végre a határ másik oldalán. Az egyik svájci harci repülőgép lezuhant. (MTI)

## Az angol király üzenete a francia államfőhöz

London, június 4. (Reuter) Az angol király üzenetet intézett a francia köztársaság elnökéhez, amelyben az utóbbi napok bajtársias küzdelméről emlékezett meg, köszönetét és az egész angol nemzet csodálatát fejezte ki a francia haderők hősiességéről. (MTI)

London, június 4. (Reuter.) A hadügyminisztérium hivatalosan jelenti, hogy Ironside tábornok az anyaország önvédelme számára kiesiny,

de erősen felfegyverzett, nagyon mozgékony csapatokat szervez, amelyeket „Ironside”-nek neveznek. (MTI)

Ottava, június 4. Duncan kanadai nemzetvédelmi miniszter kijelentette, hogy a kanadai kormány egyre több repülőgépet és kiképzett repülőket küld Angliába és jelenleg is sok gépfegyverrel, rádióval felszerelt új repülőgép áll utrakészen, elszállításra.

## Indiai szabadságmozgalom

Sanghai, június 4. (Német TI.) Az indiai szabadságmozgalom egyik vezetője, Sahay nyilatkozatában kijelentette, hogy nem szabad elmulasztani azt a kedvező alkalmat, amelyet az európai konfliktus nyújt

Indiának az angol bilincsektől való szabadulására. Sahay kijelentése szerint az indiai szabadságmozgalom körében nem kételkednek abban, hogy Németország győzni fog Angliával szemben. (MTI)

## Van Zeeland visszatért Belgiumba

Amszterdam, június 4. (Német T. I.): Mint a „Handelsblad” jelenti a Scheldén át újra helyreállították az összeköttetést a zeelandi Flandria és Hollandia többi része között. A lap jelentése szerint Van Zeeland volt belga miniszterelnök visszatért és újból hozzájárult a közigazgatási munkához.

A holland hadsereg sok tagja, aki Belgiumba és Észak-Franciaországba vetődött, ismét visszatért Hollandiába.

Máris különböző közmunkálatok vannak előkészületben, így például egy vízvezetési csatorna Gelderlandban, erdővédelmi munkálatok Utrecht tartományban és egy nagy csatorna építése Groningenben. (MTI)

## A holland királynő cikke

Párizs, június 4. (Havas) Vilma királynő a Paris Soir-ban megjelent cikkében kijelenti, hogy azért hagyta el az országát, hogy egy hatvanötmillió lakosú birodalom szabad maradjon. Igen súlyos és döntő okok kényszerítették az ország elhagyására. Az ellenségnek az volt a célja, hogy megfossszák alkotmányos tényezőitől az országot. Ha ezek a

tényezők hallgattak volna érzéseikre és így elhatározták volna, hogy Hollandiában maradnak, Hollandiának még a jelképe is eltűnt volna a föld színéről.

Hollandia büszke hagyományú haditengerészete sértetlen maradt és készen áll, hogy csatába szálljon mindenütt, ahol erre szükség lenne. A hatvanötmillió lakost számláló s a földkerekségen szétszórt birodalom számára igen fontos az, hogy a birodalom szabad maradjon. (MTI)

## Mit akar egy amerikai szenátor?

Washington június 4. (Reuter) White szenátor, a szenátus külügyi bizottságának tagja kijelentette, hogy az Egyesült Államoknak a szövetségeseknek nyújtandó segély első aktív lépéseként meg kellene szakítani a diplomáciai viszonyt Németországgal.

White még hozzátette: — Az ittlévő németeket haza kellene küldenünk. Ha pedig az olaszok belépnek a háborúba, őket is haza kellene küldenünk! (MTI)

## Muti átvette a pilótaképző iskolák főparancsnokságát

A fasiszta párt új főtiktára: Capaveri.

Szofia, június 4. Az Utro hírszolgálati iroda jelenti Rómából, hogy Muti, a fasiszta párt főtiktára átvette az olasz repülőiskolák főparancsnokságát. Muti eddigi munkakörét ezentúl Capaveri látja el.

## Érezte az illatát?!

## Élvezte a pompás ízét?!...

A valódi erdélyi flekkenek? Siessen ma este vitéz Fejérhez az Arany Bikába, kóstolja meg a híres ENDER IMRE, marosvásárhelyi flekkensütő ingerlő alkotását.

## Tízezer páncélcocsi kellene a franciáknak

Róma, június 14. A Messaggero londoni jelentése szerint az angolok ezer repülőgépet és négyszáz páncélcocsit bocsátottak a franciák rendelkezésére. A francia tábornokok véleménye szerint azonban — írja az olasz lap — a francia hadseregnek legalább tízezer páncélcocsira lenne szüksége ahhoz, hogy a Weygand-vonalon sikeres ellenállást fejthessenek ki. „Tízennégy nap alatt talán, rögtönözve, fel lehetne építeni egy védelmi vonalat, de tízezer páncélcocst építésére legalább tízennégy hónapra lenne szükség. Ezt az időt azonban a franciák parlamenti vitákkal elveszítették.”

London, június 4. (NST) Az Eve-

ning Standard rámutat arra, hogy a hadianyag- és élelmiszerkészlet nagyrészt ott kellett hagyniok a Flandriából visszavonuló csapatoknak. Hetek telnek el addig, amíg a megmentett csapatokat újra rendezik és kielégítő felszereléssel látják el, hogy új feladatokra állhassanak készen.

A lap azt hiszi, hogy a németek ezért rövidesen megkezdik az angol gyárak légibombázását, hogy megihisítsák a megvert hadsereg újrafelszerelését. Meg lehetünk győződve róla, — írja az angol lap — hogy a németek nem tartanak szünetet és azonnal általános támadást indítanak Anglia és Franciaország ellen.

## Weygand utóda Keleten

Berlin, június 4. A Német TI jelenti a szíriai határról: Május 29-én Beyruthba érkezett Mittelhauser tábornok, Weygand tábornok utóda és haladéktalanul átvette a francia Levante hadsereg főparancsnokságát. (MTI)

## Rövid táviratok

Az Egyiptomban élő német állampolgárokat felszólították, hogy vagy hagyják el az ország területét, vagy internálni fogják őket.

A londoni utcákon azonban újabb gépfegyverfészkeket állítottak fel. Sok helyütt drótkadályok voltak és homokzsákokból torlaszokat emeltek. A parkok fémkerítéseit már összeszedték és a vasutasokat az eljórnyvók elleni fegyveres védekezésre képezték ki.

Franciaellenes tüntetések a sargossai zarándoklaton. A zarándoklaton több ezer francia vett részt és a körmenet alatt a tömegből ilyen kiáltások hangzottak: „Le Franciaország!”

Dánia és Szovjetország közötti kereskedelmi kapcsolatok ügyében hír szerint a közeljövőben dán bizottság utazik Moszkvába.

Csökkentik az amerikai minisztériumok költségvetését. A csökkentés tíz százalékot tesz ki és a megtakarított pénzt fegyverkezésre fordítják.

— A volt 39-esek legénységi bajtársi köre, kedden este tartotta bajtársi értekezletét a Szekeres-féle vendéglőben. — Vitéz Papp János elnök üdvözölte a megjelenteket, megemlékezett az elmúlt hónap eseményeiről, majd bejelentette, hogy József főherceg június hó 9. napján Debrecenbe jön, a frontarcosok zászlószentelési ünnepélyére és ez alkalommal a volt 39-esek is testületileg kivonulnak az állomásra, a főherceg fogadtatására. Ezután Lusztbaum Béla bajtárs a trianoni békeszerződés 21-ik évfordulója alkalmából megemlékezett a gyászos békeszerződésről. Egyperces néma felállással adtak kifejezést a trianoni gyásznak. Végül Kaszás Károly és Szabó Imre bajtársak alkalmi költeményeket szavaltak. Felszólalt az összejövetelen vitéz Papp János, vitéz Varga Rezső és Gáll József. Az összejövetel a késő éjszakai órákig tartott.

Akeiobizottság Savoya és Nizza visszaszerzésére. — Rómában Savoya és Nizza visszacsatolásra érdekében egy akcióbizottságot létesítettek. A szervezet elnöke Carlo de Constanti volt követ.

Bergenből kifutott egy amerikai kereskedelmi hajó. Az Egyesült Államok külügyminisztériuma értesítette valamennyi hadviselő államot, hogy a hajón rakomány nincs.

## Sopron nászajándékot küldött Csáky István grófnak és feleségének

Gróf Csáky külügyminiszternek Sopron város országgyűlési képviselőjének és feleségének, Chorinszky Anna Mária grófnak, kedden adta át Sopron város közönségének nászajándékát egy soproni küldöttség.

A nászajándék gróf Csákynek egy gyönyörű soproni tájat ábrázoló festmény, melyet Agoston Ernő soproni festőművész festett, a külügyminiszternek pedig egy gyönyörű kiviteltű díszes kapuvári népviseleti ruha.

A nászajándékot átnyújtó küldöttséget Hőgyész Pál főispán és dr. Sopronyi Thurner Mihály polgármester vezette.

## Nyiregyházára és Ungvárra repült az árvízvédelmi kormánybiztos

Vitéz Bonczos Miklós árvízvédelmi kormánybiztos ma délelőtt Nyiregyházára repült, ahol vitéz Jékely Ferenc főispánnal és a megyei vezetőkkel megbeszélést tartott a szatmár- és szabolcsmegyei árvízű újjáépítéséről. A megbeszélés után két községben megtekintette az építkezési munkálatokat. Holnap Ungvárra repül, ahonnan Siménfalvy Árpád főispánnal ung- és beregmegei községben tesz látogatást. Az építkezési anyagok kiszállítása néhány napon belül befejeződik és az árvíz által megrongált és összedöntött épületek újjáépítése mindennél megkezdődik.

— A „hószobrok” alkotójának, ki súlyos betegen fekszik és családja nyomorban van, Nagy Józsefné, Bekes uca 9. szám alatti lakos két pengőt küldött szerkesztőségünkbe. Az adományt eljuttattuk.

## Hungária filmszínház.

MA UTOLJÁRA A

„Párisi lányok”

a fény, gazdagság, szerelem, könnyelműség és bűn filmje!

CSAK 16 ÉVEN FELÜLIEKNEK! — Előadások 5, 7, 9 órakor. — HIRADÓ!

**Vitéz Gál Ferenc**  
denaturáltszeszeselő-telepe  
a napokban megkezdí árusítását  
Debrecen, Árpád tér 22.  
Telefon: 10-99.

### Serédi hercegprímás rendelkezése a „házasságra kényszerítés” megakadályozásáról

A római kat. egyház köréből közlik: Az illetékes római kongregációnak feltűnt az előtte folyó házassági kötelek peres tárgyalásánál, hogy azok legtöbbször „vis et metus” (kényszerítés és megfélemlítés) címén indítják meg a felek. Eppen ezért felhívta némesek a magyar hanem más országok főpásztorait is, hogy a lelkipásztorok igyekezzenek megakadályozni az ilyen házasságok megkötését, a jegyesek, illetőleg a kényszerítő fél figyelemzetevel. Dr. Serédi Jusztinián bíboros-hercegprímás e figyelmeztetés közlésekor feltűnt jelenségként említ meg, hogy a megindított házassági kötelek pereknek az illetékes szentszék előtti folyamán sokszor feltűnik, hogy az egész felü tudott a házasságok egyikére gyakorolt kényszerítésről, csak éppen a lelkipásztor nem tudott róla. Ezért felhívja papjainak figyelmét arra, hogy ahol a kényszerítés gyanúja felmerül, iparkodjanak a jegyviszsgálat alkalmával a jegyesek szabadságáról a kellő bizonyosságot megszerezni. Ellenkező értesülések esetén figyelmeztessék a feleket és a szülőket, hogy nem lesz módjukban a jegyeseket megesketni. Ettől a rendelkezéstől egyházi körökben a fenti címen megindított házasság-érvénytelenítési perek számának lényeges megapadást remélik.

### A Tóth Árpád-emlék gondozása

A Tóth Árpád-emléket, a Nagyerdőnek ezt a kedves kis látnivalóját, nagyon megviselte az idő és főképp az idej zord tél. A zöld borostyánt, amely a nyári hónapokban az emlékmű köralatt már teljesen befutotta, a téli fagy megölte, úgyhogy az elfonnyadt ágak és a száraz levelek szinte a komor elhagyatottság színebe öltöztették az emlékművet. Ezen segített a napokban a debreceni városi nagyerdei kertészet midőn az emlékmű faláról gondosan eltakarította a letöredezett gallyakat, a fagytól megkímélt néhány borostyántóvet rendbehozta, az emlékmű előtti teret pedig pázsit fűvel vetette be. A fiatalon elhunyt költő tisztelői ezentúl zavartalan érzéssel állhatnak meg a Nagyerdőnek ezen a kies pontján és teljes kegyelettel idézhetik föl lelkükben a szelíd bánat és az enyhet adó természet nagy költőjének a szép emlékezését.

### Öngyilkosság a Horthy kórházban

Ismeretlen méreggel megmérgezte magát egy fiatal leány

Tegnap este 8 órakor ismeretlen méreggel megmérgezte magát Hortobágyi Ilona 24 éves fiatal nő, Horthy-kórházi alkalmazott. Vacsora után szobájába ment és bezárkózott. Semmi különösét nem vettek rajta észre társai, amiből következtetni tudtak volna tervére. Éjjel 11 óra tájban föltűnt társainak hosszú távolléte és keresésére indultak. Szobájára mentek, ahol azonban zárt ajtókra találtak, ahol miután hosszas zörgetésre sem kaptak választ, az ajtót feltörték. Esméletlenül állapotban találták Hortobágyi Ilonát. Azonnal gyomormosást alkalmaztak, de a leány mindezidig nem nyerte vissza eszméletét. Kihallgatni még nem lehetett, tellének oka ismeretlen.

— Londonban a rendőrség kedden a brit fasiszta szövetségnek és az egyéb fasiszta irányzatú brit egyesületeknek több vezetőjét letartóztatták. A letartóztatások az ország különböző részeire kiterjedtek.

— A román bázisvezetők helyzete. A Bánáthban, Olténiában és Muntea Győrészen a vetések kedvezőek, míg Moldvában, Dobruzsában és Baraganban nagy hiány mutatkozik munkásokban. A bevetett terület hatszáz ezer hektárral kevesebb, mint tavaly.

## 133 millió pengő tiszta vagyona van Debrecen városnak

### Elkészült Debrecen város zárszámadása

Ary Lajos városi szv. főtanácsos, számvevőségi főnök most terjesztette be a város háztartásának, kezelésében levő alapoknak és önálló vagyonkezelésű intézményeinek zárszámadását. A zárszámadás főbb adatai a következők:

Házipénztár hitelkezelési eredménye 1939 december 31-én. Rendes és rendkívüli kezelés: Beleértve előirányoztatott (10.529.834.- P. 36.650.- P.), 10.566.484.- P. Bevételeire előirányoztatott (10336.514.68 P. 1.817.885.60 P.) 12.154.400.28 P. A bevételi előírás az előirányoztatottal szemben kedvezőbb 1.587.916.28 P.-vel. — Kiadásra előirányoztatott (10.242.600.- P. 323.884.- P.) 10.566.484.- P. Kiadásra előirányoztatott (9.887.427.59 P. 2.259.158.52 P.) 12.146.586.11 P. A kiadási előírás az előirányoztatottal szemben kedvezőtlenebb 1.580.102.11 P.-vel. A rendes és rendkívüli kezelés összevont eredménye: A bevételi előírás kedvezőbb eredménye 1.587.916.28 P. A kiadási előírás kedvezőtlenebb eredménye 1.580.102.11 P. Az 1939. évi hitelkezelés tehát végeredményben kedvezőbb 7.814.17 P.-vel.

Házipénztár pénzkészlet eredménye 1939. december 31-én. — Házipénztári maradvány 1938 december 31-én 7.262.96 P. Összes házipénztári bevétel 26.205.152.85 P. Együtt 26.212.415.81 P. — Összes házipénztári kiadás 26.206.261.38 P. Házipénztári maradvány 1939 december 31-én 6.154.43 P.

Házipénztári hátralékok eredménye 1939 december 31-én. Összes házipénztári cselekvő hátralék 4613.076.46 P. Összes házipénztári szenvedő hátralék 2.912.227.64 P. Cselekvő hátralék többlet 1.700.848.82 P.

A következő fejezetek az alapítványokról és alapokról szólnak.

A zárszámadás közli Debrecen város vagyonmérlegét 1939 december 31-iki állapot szerint. Ebből kiderül, hogy a városnak kerek számban beszélve 132.000.000 pengőnyi jövedelmező vagyona, 38 millió pengő nemjöveldelmező vagyona, összesen 170 millió pengő vagyona van, melyből leszámítva a terheket tiszta vagyonképpen mutatkozik 133.196.458 pengő érték.

## Bodnár Lajos kollégiumi zenetanár tragikus körülmények között meghalt

Egy hónappal ezelőtt elgázolta egy megvadult ló, belső sérülésből kifolyólag trombózt kapott, ami halálát okozta.

Tragikus körülmények között halt meg tegnap Bodnár Lajos a ref. Kollégium tanítóképzőjének zenetanára. Bodnár Lajost négy héttel ezelőtt baleset érte. Reggel kerékpáron ment az iskolába. A Vár ucan egy megvadult ló vágatásában elütötte. Látszólag csak jelentéktelen sérüléseket szenvedett, úgyhogy maga lábán ment be az intézetbe. Pár nap múlva azonban ágyának dőlt. Mint kiderült, belső sérülésből kifolyólag trombózt kapott. Azóta orvosi kezelés alatt állott, de betegsége a gondos ápolás ellenére is súlyosbodott, míg végre is tegnap halálát okozta.

Bodnár Lajos halála érzékeny vesztesége a tanári karnak. Az ének és zeneszaktában kiváló tanerő volt. Tízennyolc évig tanított a Kollégium tanítóképzőjében kiváló eredménnyel. Több önálló énekkari és zenekari művel írt Bodnár a több esetben nyert dalversenyeken pályadíjat és mint énekkarvezető is tevékeny működést fejtett ki. Életének egyik maradandó alkotása a hortobágyi pásztor- és betyárnoták összeállítás. Ebben a munkában néhai Eesedi István vette munkatársul maga mellé. A hortobágyi noták zenei részét ő vette fel. Hónapokon át járták annak idején Eesedivel a nagy pusztát és notagyűjtésük teljes sikerrel járt.

Egyik legutóbbi munkája a Csikós c. Mórész Zsigmond által mai szín-

padra alkalmazott népszínműhöz írt, eredeti hortobágyi dallamokból összeállított muzsika volt, amit vitte Bánky Róbert igazgató biztatására alkotott. Nemes-Környei szövegkönyvére pedig ugyancsak a Bánky eseretársulat számára népies tárgyú operett muzsikáján dolgozott.

Bodnár Lajos nemcsak mint zeneszerző, hanem mint pedagógus is kivételes tehetség volt. Még úgyszólván az iskola padjai közül került az országos hírű debreceni tanítóképzőintézet ének s zenetanári székébe. P. Nagy Zoltán örekebe. Bodnár Lajos ugyanis még a debreceni tanítóképzőintézet utolsó évfolyamát végezte, amikor P. Nagy Zoltán, mint a városi zeneközpont megválasztott igazgatója megvált az intézetből és tehetséges, kiváló tanítványa vette át katedráját. Az ország legfiatalabb korban katedrához jutott tanára volt Bodnár Lajos, aki kivételes tehetséggel és szorgalommal ezután végezte el a tanári vizsgáit. A keze alól kikerült növendékek kiváló zenei képzést nyertek és nem kis mértékben ez a zenei képzés, mely mindentekintben méltó folytatása volt P. Nagy Zoltán munkásságának eredményezte azt, hogy az ország más részeiből is legszívesebben a debreceni tanítóképzőintézetben végeztek oklevelet nyert tanítókat és kántorokat választották meg.

Bodnár Lajos fiatalon dőlt a sírba. Alig múlt negyven éves. Halála széles körben keltett mély részvétet.

## Szemere Bélát három hónapra kitiltották a Házból

A kultuszminiszter beterjesztette a művészeti kamarákról szóló törvényjavaslatot. — Mentelmi ügyek és a nyolcosztályos elemi a Ház előtt.

A képviselőház tegnapi ülésén folytatta a nyolcosztályos elemi iskolákról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Negyedtizenegy órakor nyitotta meg az ülést Tasnádi Nagy András elnök. János Áron előadó jelentést tett. Hubay Kálmán és Rapcsányi László mentelmi ügyéről, Budinszky László nyilasképvisező kisebbségi indítványt tett ebben az ügyben. A mentelmi bizottság Hubayt és Rapcsányit a Ház ünnepélyes megkövetésére ítélte s a Ház nagy többsége a mentelmi bizottság határozatát elfogadta. Kovarez Emil is a Ház megkövetésére kötelezték.

Vitéz Tóth István ismertette ezután a mentelmi bizottság jelentését Szemere Béla ismert ügyében. A képviselőház Szemere Bélát annakidején arra kötelezte, hogy kérjen bocsánatot Milotay István, Rajniss Ferenc és Oláh György képviselőktől is, ha pedig ezt nem tette

meg, kijelentéseit a Házon kívül nyolc napon belül ismételve meg, hogy a képviselőknél módjukban legyen ellene törvényes úton eljárni.

A mentelmi bizottság jelentése szerint Szemere Béla a három képviselővel nem kért bocsánatot, kijelentéseit az előző nyolc napon belül nem ismételte meg a Házon kívül, a képviselőház elnökehez intézett levelében azonban azt írta, hogy szerinte nincs ok arra, hogy a Házon kívül kijelentéseket tegyen. A bizottság ennek alapján javasolta a Háznak, hogy Szemere Bélát három hónapra tiltsa ki a Ház üléséről. A képviselőház magáévá tette a javaslatot. Ezután folytatták a nyolcosztályos népoktatás bevezetéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Meskö Zoltán szerint új intelligenciát kell kitermelni a népi rezervoárból.

Hóman Bálint kultuszminiszter betar-

— Ha belel el vannak dugulva és a gyomra rossz, úgy folyamodjék azonnal a természetes Ferenc József keserűvízhez, mert ez már csekély, allg egy pohárynyi mennyiségben is gyorsan, biztosan és mindig kellemesen tisztítja ki az emésztés útját s jót étvágyat s friss közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát!

jesztette a művészeti kamarák felállításáról és szervezetenek megállapításáról szóló törvényjavaslatot.

Plukovics József szerint a nyolcosztályos elemire való áttérésnek messze kiható jelentősége van.

Palló Imre nem fogadta el a javaslatot. Gesztelyi Nagy László szerint a javaslat nemcsak kulturális és gazdasági, hanem szociális szempontból is nagy haladást jelent. Nagy sülyt kell helyezni a gyakorlati ismeretek tanítására.

Váczy György előadó jelentést terjesztett elő Gruber Lajos mentelmi ügyében. A bizottság javaslatára a Ház Grubert az egyik legutóbbi ülésen elhangzott sértő közbeszólása miatt a képviselőház ünnepélyes megkövetésére kötelezte. Legközelebbi ülés szerdán lesz, mikor 33 interpelláció kerül sorra.

## Római jelentés szerint 40.000 angol és francia katona a tengerbe fullt

Róma, június 4. A Stefani Iroda közlönyösítője jelenti egy rajnamenti községből, hogy igen jó forrásból eredő hírek szerint a La Manche csatornába fulladt francia és angol katonák száma 40.000.

### Az új jog-kari dékán

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem jog- és államtudományi kara az 1940-41. tanévre dékánná egyhangúan dr. Szádeczky-Kardoss Tibor egyetemi nyilvános rendes tanárt választotta meg.

## Duff Cooper óvóhelyre menekült Párizsban

Róma, június 4. A Messaggero jelentése szerint Duff Cooper, az angol propagandaminiszter is Párizsban tartózkodott a légitámadások idején. Legbizalmasabb munkatársaival éppen egy nagy szállodában ebédelt ült, amikor a német bombavetőrajok Párizs fölé érkeztek. Az angol propaganda miniszter és kísérete kénytelen volt óvóhelyre menekülni.

A francia sajtójelentések hangsúlyozzák, hogy a német repülőgépek északnyugat felől érkeztek a főváros fölé azért, hogy a támadás során a nap a hátuk mögött legyen. Ez volt az oka annak — írják a római lapok — hogy a német gépeket csak akkor vették észre a francia légifigyelők, amikor a bombázandó célpontok fölé kerültek. A Le Bourget repülőtérén öt épület lángba borult.

## 24 évi hűséges szolgálatért aranyérem

24 évi hűséges szolgálat jutalmául aranyérmét és oklevelet nyújtottak át a Márta Kör ünnepélyen Klósz Ilona háztartási alkalmazottnak, aki özv. Liebhardt Mártonné debreceni úr-asszonynál szolgált ezen idő alatt. A Ballazár-teremben rendezett ünnepélyen dr. Boér Károlyné, a finomtollú író nő meg szavakkal köszöntötte a kitüntetett háztartási alkalmazottat és munkaadóját, akik könnyekig meghatva hallgatták. Siposs Imre központi lelkipásztor imádkozott és bibliát magyarázott, majd átnyújtotta az aranyérmét és oklevelet a kitüntetett Klósz Ilonának, kiemelve, hogy a munkaadó türelmével, az alkalmazott hűségét mutatta ki a közel negyedszázados egyházi helyen eltöltött szolgálat alatt. Klósz Ilona könnyes szemmel köszönte meg a kitüntetést. A Márta Kör tagjai ezután énekszámokat, szavakat adva elő, szépen sikerült ünnepelt rendeztek.

### Révész Imre püspök folytatja a beregi egyházmegye látogatását

D. dr. Révész Imre püspök a mai napon utazik el a beregi egyházmegye községeinek folytatolagos látogatására. A püspök kíséretében lesznek dr. Uray Sándor egyházkerületi főjegyző és a gyengélkedése miatt itthonmaradó Futó András püspöki titkár helyett Szabó Gábor segédlelkész.

Révész Imre püspök folytatolagos látogatása során Kisbégány, Nagybégány, Beregdada, Bulosu, Asztély, Macsola, Halábor, Mezőkecske és Bereszás egyházközségekben tart vizitációt.

### 25 ládában Debrecenbe érkezett a teljes Déri György gyűjtemény

Sőregi János muzeumi igazgató és Lükő Gábor muzeológus Budapestre utaztak, ahol a Déri György gyűjtemény még Budapestben levő anyagának elszállítása ügyében tettek intézkedéseket.

Sőregi igazgató és Lükő muzeológus tegnap érkeztek haza a fővárosból és már tegnap megérkezett 25 hatalmas ládában a Déri György gyűjtemény kiegészítő része. Az újabb szállítmányban cserép-, üveg- és tárgyak, magyar népművészeti anyag és 50 db bútor van. Ezekkel együtt a még ősz folyamán Debrecenbe szállított Déri György gyűjtemény 2300 darabra emelkedett. Sőregi János igazgató Lükő Gábor és dr. Balogh István munkatársaival együtt nyomban hozzáfogott a gyűjtemény anyagának feldolgozásához. Az erdélyi anyag hiányos volt és ezért a múlt hetekben dr. Balogh István és Lükő Gábor Máramarosban jártak, ahonnan székely és egyéb népművészeti tárgyakat hoztak magukkal és ezzel kiegészítették a Déri György gyűjtemény eme részét.

### Thaly Kálmán ösztöndíjban részesült nyolc debreceni egyetemi hallgató

A Thaly Kálmán ösztöndíj-alapítvány ezévi kamatait az egyetemi tanács ülésén most ítélték oda. A hallgatók közül Kozma János és Nagy Sándor, a jog- és államtudományi hallgatók közül Csorba Sándor és Kozma László, az orvosi kar hallgatói közül Romhányi Gyula és Midlik István, a bölcsészettudományi hallgatók közül Pelyvás Ferenc István és Fehér Lajos részesülnek ez évben a Thaly-ösztöndíj kamataiban. Az egyetemi tanács döntését a polgármesteri értekezleten dr. Balogh Sándor főjegyző jelentette be.

### Debreceni III. levente körzet céllövő versenye

A debreceni III. levente körzet parancsnokság iparostanonciskolai csoportja f. év március havában megalakította céllövő szakosztályát. Az oktatókból és leventékből megalakult tisztikar fáradságot nem ismerő buzgó munkájuk eredményeként rendezte meg 40 résztvevővel első házi lövészversenyt.

E sporthoz való határtalan ragaszkodást jellemzi az a körülmény, hogy a lövészversenyre a leventék ajánlották fel szerény képességükhöz mérten a tiszteletdíjakat.

A verseny résztvevői kizárólag a 3 havi edzéssel rendelkező leventék voltak.

Eredmények: 10 lövés fekvő testhelyzetben: I. Kovács Ferenc 10/86, II. vitéz Katonka Lajos 10/85, III. Veress László 10/85, IV. Szabó Károly 10/84, V. Erdődy Zoltán 10/83.

20 lövés fekvő és álló testhelyzetben: I. Erdődy Zoltán 20/179, II. vitéz Katonka Lajos 20/164, III. Kovács Ferenc 20/157, IV. György György 20/154, VI. Molnár Sándor 20/153, VI. Szabó Károly 20/152, VII. Kugler Károly 20/150.

— „Csalfa délibáb” rendkívül érdekes regény olvasóinknak 50 fillér. Kapható kiadóhivatalunkban.

## Minden könyvnapra könyv megkapható Grünmann könyvkereskedésben Plac u. 53.

### A műszaki tanácsosi állás betöltése, a Fertőtlenítő Intézet, vágóhídi munkák vállalatbaadása, a zárszámadás tárgyalása szerepel a június 13-iki városi közgyűlésen

Debrecen város törvényhatósága június 13-án délután 4 órai kezdettel tartja rendes közgyűlését. Előzőleg délelőtt tíz órai kezdettel közgyűlés lesz. A közgyűlésen a zárszámadás tárgyalása mellett több fontos és nagyszabású munka kerül vállalatbaadásra. Így a júniusi közgyűlés adja vállalatba a Fertőtlenítő Intézet munkáit 350.000 pengős költséggel. Mint ismeretes, ezekre a munkákra 78 iparos pályázott, akik közül 69 helyi iparos. Ugyanazok a júniusi közgyűlés adja vállalatba a vágóhídi külön ser-

tés és szarvasmarha mázsa felállításával a forgalmiadónak helyben-szedésére épülő cédulaházzal kapcsolatos munkákat 28.000 pengő értékben, valamint a téglavetői óvoda bővítési munkáit is. Ezeket a munkákat sürgősen le is akarják bonyolítani.

A közgyűlés fogja betölteni a Vida Szücs Imre műszaki tanácsos nyugalmába vonulásával megüresedett műszaki tanácsosi, a műszaki ügyosztály vezetőjének állását és a választás folytán megüresedő további állásokat.

### Jégverés előtt biztosítsd vetésedet!

#### Marólggal akarta leszoktatni férjét az italozásról

Kósa Zsigmond földmívelő, aki Berekböszörményben lakik, a felesége marólggal akarta leszoktatni az italozásról és május 31-én, amikor a férj éppen csillagos jökevényben lépte át a ház küszöbét, szembe találta magát a feleségével, aki szidalmazta, majd megfenyegette, hogy leszoktatja az italozásról és elveszti a kedvét attól, hogy máskor is lerészegedjen. Kósa Zsigmondban már nem volt anynyi erő, hogy megvárja, milyen módon akarja őt a felesége az alkohol örömeitől elriasztani, mert elaludt.

Kósáné kiszaladt a konyhába és elővette a marólgos csuprot és azzal alaposan megöntözte férje arcát és fejét. Kósa igen súlyos sebeket szenvedett és majd megvakult a marólfolyadéktól. A csendőrségen megindult az asszony ellen az eljárás. A kihallgatás során azzal védekezett, hogy férje állandó részegeskedése és az, hogy minden pénzt elitta, annyira ingerült állapotba hozta, hogy nem is tudta mit csináljon már, hogy leszoktassa férjét az italozásról.

### Árvíz és felhőszakadás megváltoztatta a tordai hasadékok képét

Torda, június 4. Most derült csak ki, hogy a Maros-Torda megyében dúló árvíz teljesen megváltoztatta Erdély egyik legismertebb nevezettségének, a tordai hasadékok képét. Hatalmas felhőszakadás következtében a hasadékok keresztül folyó Heszán patak víze 7 méter magasra nőtt, sőt egyes helyeken a 12 méter magasságot is elérte a víz. A rohanó áradat elsodorlta az utak nagy részét, magával ragadott 8 hidat, egész hegyoldalakat hasított le, kitépte a földből a fákat és teljesen kopárrá tette a hasadékokat. Az árvíznek egyébként 12 halálos áldozata volt.

Malon Ernő tanár, ismert geológus kijelentette, hogy száz esztendőbe is belekerül, míg a növényzet ismét beépíti a tordai hasadékokat. Sohasem lesz azonban többé olyan, mint azelőtt volt. A hasadékok alsó része jöideig járhatatlan lesz.

Mehedint megyében vasárnap olyan nagyméretű jégeső és felhőszakadás volt, hogy több falu elpusztult. A felhőszakadás következtében keletkezett árvíz százával sodorta magával a háziállatokat. Turnu-Szeverinben a jégverés következtében a házak olybá tűnnek, mintha bombázás érte volna azokat.

### Hintázás közben lőtte agyon a vigyázatlan oseléd a 12 éves leányt

Jelentettük már, hogy az egyik gáborjáni tanyában vadászfegyverrel hasbaloté Adány Sándor 19 éves gazdasági oseléd a 12 éves Kovács Irmát. A csendőrség befejezte a nyomozást az ügyben és megállapították, hogy Adány Sándor a gazdájának, Ambrus D. Józsefnek vette elő a kétesövű vadászfegyvert. A lakás ajtajában állva célozgatott a fegyverrel, mely a kezében eldőrdült és az udvaron hintázó leány testébe röpítette a sörétet. A boncolás során 40 sörétet szedtek ki a szétroncsolódott gyomru leányból. A kihallgatás folyamán a legény elmondotta, hogy a fegyvert ő megnézte előzőleg, úgy látta, hogy elsütött patron van benne. Biztonság kedvéért még egyszer elrántotta a kakast, de a fegyver nem sült el. Ezután vitte csak ki az ajtóhoz a fegyvert, mert bizonyosra vette, hogy az már nem sült el. A legény ellen megindult az eljárás.

1940 június 5., szerda 5

### József főherceg Debrecenbe jön a tűzharcos zászló-avatására

Tegnap kapott értesítést a debreceni Tűzharcos Főcsoport, hogy József királyi herceg Debrecenbe jön és résztvesz a f. hó 9-én rendezendő zászlószentelési ünnepélyen. Délelőtt a 10.30 perces gyorsvonattal érkezik Debrecenbe. A díszbéd az Arany Bika étteremben lesz 13.30 órakor, ugyanabban az időben tábori ebéd a Nagyerdőn. Meghívók és ebédjegyek a Főcsoport irodájában. Ferenc József u. 36. sz. igényelhetők.

### A nyirbátori pályaoirt letartóztatta a debreceni vizsgálóbíró

Hirt adunk már arról, hogy a nyirbátori vasúti pályaoirt, Papp Sándort a csendőrség behozta a debreceni törvényszék fogházába, mert azzal gyanúsították, hogy a tilosba tévedt kecske miatt veszekedés során a közelében lakó útkaparót, Gyarmathyt úgy fejbévágta a vasvillával, hogy az agyrongosulás következtében meghalt. Papp Sándor 30 éves pályaoirt legutóbbi kihallgatása során elmondotta, hogy Debrecenből indult a sínautóval, de előzőleg hét deci jó bort ivott és meglehetősen jókedvűen ért az őrházhoz, ahol azt látta, hogy a feleségét hajánál fogva rángatja Gyarmathy és dulakodnak. Nem is gondolkozott azon amit csinált, csak arra emlékszik, hogy odarohant és a kezéigében lévő vasvillával fejbévágta az utkaparót.

Zsögöd Jenő vizsgálóbíró a kihallgatás után Papp Sándort letartóztatta és helyezte a debreceni törvényszék felfolyamodást jelentett be a letartóztatás ellen a törvényszék vádtanácsához, kérve a szabadlábra helyezést, hivatkozva arra, hogy Pappnak állandó lakása és foglalkozása van, szőlőjét tartani nem kell.

### Kanálisba fulladt egy gyermek

Kedden délután Zs. Nagy István 7 éves gyermek a K. Tóth u. 38. szám alatti házuknál a kertben lévő szennyvízgödörbe esett. A gyermek szülei távol voltak a lakástól, ezalatt valaki nyitva felejtette a háza háta mögött lévő ajtót és a magára maradt gyerek a kerbe ment, ahol a szennyvízgödörbe esett. Az esetről értesítették a mentőket, akik nyomban a helyszínre siettek, de már nem tudtak segíteni a szerencsétlenül járt gyermeknek, ki belefulladt a szennyes vízbe.

# TROPI-TEX

öltöny (mellény nélkül)

Könnyű, szellős, rugalmas. Kltünő szabás, valódi lószőr szitára dolgozva.

Szolid és divat színekben

P 45-60

Grünfeld

úriszabóság

Klttemplom mellett.

# HIREK

**Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:**  
 Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám.  
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),  
 éjjel 27-89. Előfizetési árak havonta  
 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,  
 félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.  
 Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasár-  
 nap 24 fillér.

.....  
 Gyógyszertárak éjjeli szolgálata június  
 1-én reggel 8-tól, június 8, reggel 8-ig  
 „Nap”, Plac ucca 1., telefon: 27-78.  
 „Aranyegyszarvú”, Kossuth ucca 8.  
 telefon: 34-96. — „II. Rákóczi” Külső  
 vásár-tér, telefon: 23-43. — Sztankay  
 Szent Anna ucca 64., telefon: 25-58.

## Tavaszi dal

Esik eső esendes unalommal  
 Nehéz felhők lomhán gomolyognak;  
 Esősepek kopogása kéri:  
 Vannak-e még akik mosolyognak?  
 Mert tudják, hogy az űde virágok  
 Sietve csukják be tiszta kelyhük  
 Nehogy egy ily hervasztó hideg csepp  
 Megfagyassza illatozó lelkük.

Farkas Jolán.

— Ujabb adomány az árvizkárosultak részére a „Debreczen” útján: Úzv. dr. Pokoly Józsefné,  
 Hajdúsámson — 10.— P  
 Eddigi gyűjtés összege — 1688.23 P  
 Mindösszesen — 1698.23 P

— Szitnyai Zoltán Debreczenben. Szitnyai Zoltán, az országos nevű író, a Petőfi Társaság tagja kedden Debreczenben és a Hortobágyon járt. Készülő regényéhez és cikksorozatahoz gyűjtött adatokat Debreczen és a Hortobágy életéből.

— Megüresedett a Ludovika Akadémia egy város alapítványi helye az 1941—42. esztendőre. A megüresedett helyre pályázatokat június 20-ig lehet beadni.

— A nyaralóközönség cukorellátása. A nyaralásra Debreczenből elutazók cukorellátása olyan módon történik, hogy aki nyolc napnál hosszabb időre távozik Debreczenből, az beszolgáltatja a cukorjegyét a közellátási hivatalnál és kap egy kiemelt lapot. Ennek a kijelentőlapnak ellenében, bárholva megy, ott megkapja a hivatalos helyen a cukorjegyét.

— Középközpontok tanulmányútja Debreczenben. A nyíregyházi evangélikus leánygimnázium 36 növendéke a tanári kar tagjaival együtt esztendőnkben Debreczenbe érkeztek tanulmányútra. Június 20-án pedig a mezőberényi középközpont tanulói jönnek Debreczenbe.

— Nő a cukorfogyasztás. Pest vármegye közigazgatási bizottsági ülésén az alispáni jelentésben igen érdekelt az a bejelentés, hogy amióta bevezették a cukorjegyét, a vármegye területén gyarapodott a cukorfogyasztás.

— Lehet templomba járni a lengyel főkörménybizottság területén. A német hivatalos jelentés minden ellenkező állítással szemben a lengyel főkörménybizottság területén egyetlen templomot se zártak be és a hívek minden szokásos időben látogathatják a templomokat és vallásos kötelességeiknek zavartalanul eleget tehetnek.

— Szegeden az idén nem lesz strandfürdő. Mint Szegedről írják, az idei árvíz esztendő mindenféleképpen sújtotta a várost. Sok földet eláztatott, sok terményt kiáztatott és most állapították meg, hogy az árvíz következtében fönkrement a strandfürdő és annak minden berendezése. Az idén már nincs rá fedezet, hogy helyreállíthassák, így a nyáron nem lesz strandja Szegednek.

— Magyar kommunisták tartóztattak le Párisban. Párisban letartóztatták Illés Arthur budapesti születésű kommunistát, aki a franciaországi magyar kommunista párt vezetője volt s most ítéletet is hoztak ügyében és félévi börtönrre ítélték.



A Dóczy polgári leányiskola volt növendékei öt éves találkozójáról.

— Tornaünnepély a ref. gimnáziumban. Június 7-én, pénteken délután 5 órai kezdettel rendezte az iskola szokásos évzáró tornaünnepélyét. Az ünnepélyen szerepel az intézet országoshírű tornászcsapata, atlétacsapat és a DTE hölgytornász csapata. Az ünnepélyen a szülőket és az iskola barátait szeretettel hívja és várja az igazgatóság, tanári kar és a tanuló ifjúság. Jegyek mérsékelt mennyiségben még kaphatók a csütörtöki pénztárnál.

PORÓZ

**ING** **5.98**  
**ARANY BIKA**

FRANK-nál

— A Dóczy polgári iskolában 1934—35. évben végzett növendékek most tartották öt éves találkozójukat. Százhusz növendék közül hatvanan jelentek meg. A Kistemplomban istentiszteleten vettek részt, majd az intézetben gyülekeztek, hol megható ünnepség volt. Ének és ima után a volt növendékek szeretettel Klára nénije üdvözölte őket, majd Gazsó Mária és Drágus Magda mondottak szívből jövő köszöntőt. Vekerdy Béláné igazgató válaszló szeretetteljes szavakban. A találkozó az Angol Királynőben tartott összejövetellel végződött, melyen megjelentek a tanári kar tagjai is.

— Tömeggombamérgezés Kecskeméten. Kecskeméten az utóbbi napokban nyolc embert szállítottak kórházba és minden gombamérgezési tünetek mutatkoztak. Három család evett egy helyen szedett gombát és mind a három család tagjai súlyos mérgezési tünetekkel kerültek kórházba. Dudás Jánosné, egy a nyolc közül, behalt a mérgezésbe.

— Szálasi újabb összbüntetése. A büntetőtörvényszék Krayzell tanácsa Szálasi Ferencet, aki most tölti büntetését Szegeden, újabb összbüntetéssel három évre, egy hónapra és 23 napi fegyházra ítélte.

— Mellbelötte magát egy próbarendőr. Varga Mihály fővárosban alkalmazott próbarendőr szolgálati fegyverével mellbelötte magát, súlyos sérüléssel szállították kórházba.

— Kilenetágú család az uccán. Felkereste szerkesztőségünket Kátona József Bethlen uccai lakos és elmondotta, hogy hétfőn délelőtt kilakoltatták abból az időből fennmaradt lakbértartozása miatt, amikor hazafias kötelességét teljesítette. A világháborút végigküzdött hétgyermekes apa könnyes szemmel beszélt el, hogy két nap óta, szakadó esőben is kint vannak kisgyermekükkel az uccán. A kisebb gyermekeket a környék jószívú emberei magukhoz vették éjszakára, a többiek szabad ég alatt töltik szüleikkel együtt az éjt. A szociális ügyosztály június 15-ére kilátásba helyezett lakást számukra és ezúton fordul a jószívú emberekhez, hogy erre a 10 napra valami mellékhelyiséget, vagy bármilyen zugot becsússzanak rendelkezésére, ahol gyermekeivel együtt meghuzhassa magát.



Kövendi Zsazsa és Vigh István okl. gazda lakodalmi ebédje az Angol Királynő Fehér-teremben.



Kovács Margit és Tóth Ernő vámtiszt esküvői vacsorájáról az Angol Királynő étteremben.

— A kistemplomi egyházzás központi bibliaköre ma, szerdán d. u. fél hat órakor összejövetelt tart az egyház tanácstermében. Pontos kezdés.

— Rácz Jancsi kisebbik lánya menyasszony. Rácz Jancsi hírneves és közkedvelt cigányprimás kisebbik lányát eljegyezte Balogh Suhaj Pál, az országos hírv Matyó zenekar primása, ki annak idején a welsi herceg tetszését is megnyerte muzsikájával és aki a rádióban is gyakran szerepel, míg legutóbb a kassai Shalk házbán muzsikált, jelenleg pedig Siófokra szerződött. A második frigy köti össze ezzel a Rácz és Balogh Suhaj családot. Rácz Gizikét két évvel ezelőtt Balogh Suhaj József vette feleségül, ki eddig Rácz Jancsival együtt működött, míg most Parádfürdőre szerződött.

— Vilma királynő nem költözik Hollandiába. Londonból jelentik: Londoni hivatalos holland körök szerint teljesen alaptalan az a külföldön terjesztett hír, amely szerint Vilma királynő elhatározta volna, hogy elhagyja Angliát és Hollandiába költözik. Kijelentik továbbá, hogy sem a katonai tanácsadók, sem pedig egyéb személyiségek nem ajánlottak a királynőnek ilyen tervet.

— Amerika fegyverkezik. Az Egyesült Államok polgári repülő bizottsága bejelentette, hogy az USA 1941 júliusáig 45.000 kikepzett hadinilót tud szolgálatba állítani.

— Leszúrta menyasszonyát, aztán felakasztotta magát. Salamon András 29 éves gazdalegény összeszóllakozott Rajtar Erzsébet 18 esztendő menyasszonyával, két rántott, leszúrta a leányt, aztán hazament és felakasztotta magát. Mire rátaláltak, halott volt, a leányt súlyos sérüléssel kórházba szállították.

— Elvesztett pénztárcá ezer pengővel. Kerekes György miskolci kiadóhivatali igazgató Debreczenben járt és egyik debreceni szálloda főrekeső helyiségében elvesztette pénztárcáját, melyben közel 100 pengő készpénz és fontos okmányok voltak. A miskolci rendőrség rádiógram ertegetésére a debreceni rendőrség megindította az ügyben a nyomozást.

— Véres verekedés a lóvásártéren. Kedden délután 1—2 óra között véres verekedés játszódott le a lóvásártéren. Berkes Sándor lókereskedő, Pacsirta ucca 48. szám alatti lakos heves szóváltásba eredt egy ismeretlen egyénnel, aki pénzt kért tőle. A vita hevében az ismeretlen egyén a nála levő sörös palackkal fejbe sújtotta Berkest, akinek száján 5 cm-es repedés keletkezett és 4 foga kitört. Az ütés oly nagy volt, hogy a közelben tartózkodó Molnár Jánosné, újságkiosztóné, Pozsonyi út 39. sz. alatti lakosnak fején is súlyos mély sebet okoztak a szertehulló üvegszilánkok. Mindkettőjüket a sebészeti klinikára szállították a mentők. Az ismeretlen verekedőt keresi a hatóság.

## Színház, Film, Szórakozás

### KI A HARMADIK? A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

A közönség kíváncsága ma este Thász Aladár igazgató megismerteti Be-goyics Milán Izzóan drámai, lenyűgöző művészi élményt jelentő darabjának az előadását a Csokonai Színházban. Kiss Ferenc és Tökés Anna vendégjátékával. A „Ki a harmadik” első előadását zsúfolt ház gyönyörködte végig és olyan sokan nem kaptak jegyet, hogy a Nemzeti Színház két nagy művésznének vendégjátékát meg kellett ismételni. A mai előadás negyedkilenc órákor kezdődik.

## FILM

### KETTŐS BEMUTATÓ AZ APOLLÓ MOZGÓSZÍNHÁZBAN.

Az Apolló filmszínház kettős bemutatással kedveskedett közönségének. A „Földi mennyország” c. vígjáték könnyű meséjű, mulatságos darab meséjén átvonul az amerikai humor kedves naivitása. Egy eltűnt gyerek körül forog a történet, melyet pompás fordulatokkal tesz mindvégig érdekessé a rendezés. A főszerepben örömmel láttuk viszont a kitűnő Bing Crosbyt és bájos partnerét, Joan Blondelt. A tízhónapos csecsemőszár enniivalóan édes, egyedül ennek a parányi emberkének bájos grimaszaiért is érdemes megnézni a filmet.

A kísérő film, a „Vadnyugati becsület” mindvégig izgalmas, cselekményekben gazdag történet, mely messze felül-emelkedik a hasonló filmek átlagos színvonalán s a vadnyugati filmek kedvelőinek körében nagy sikere lesz. — A híradó friss, érdekes.

— **Gyermekbetegségek kezelésében** igen sok esetben alkalmazzák a természetes Ferenc József keserűvizet azért, mert hashajtó hatása gyors, biztos és rendkívül enyhe. Kérdezze meg orvosát!

— **Lábat törte a bika.** Tegnap délután könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt az epreskerti ménlepen. Debrecen város szolgálatában volt alkalmazva Szöllősi István napszámos, Kanális uca 51. szám alatti lakos, társával egy bika körömlévgésánál segedkezett. A bika Szöllősi társát félredobta és Szöllősit olyan szerencsétlenül tiporta a földre, hogy balbokaja felett szárcsonttörést szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

— **Építési engedélyt kértek az elmúlt hónapban:** István gözmalom Károly Ferenc József út 5. mázsház; Tömösvári Mihály, Macson, lakóház s melléképület Debreceni Református Egyház, Ispotály tér 1. kémény; Pusztai József, Ajtó u. 6. sz., ép. bontás és átalakítás. Horovitz Herman, Pacsirta uca 13., homlokzat átalakítás; Szokol József, Kassa út 24., konyha, faskamara ép. átalakítás; Kertész István, Bethlen uca 49. átalakítás; Szilágyi József, Lónyay uca 39. lakóház; Igaz Herman, Bérgány uca 10. átalakítás, szin és WC; Kovács József, Kar uca 32. istálló, kamara ép. Sípós örökösök, Csapó uca 23. homlokzat átalakítás; Rauchbauer Ödön, Bellegező 202. lakóház s melléképület; Páffy Balázs, Böszörményi út 26., toldalék; Bikai Sándor, István út 25 B. lakóház; Bagi Ferenc, Kőművelszög 3., lakóház és istálló; Dr Bessenyei Lajos, Huszár u. 3 B. kamara; Schwartt Andor, Busi u. 20., átalakítás; özv. Bíró Károlyné, Német uca 31. lakóház; Koller Pálné, Károly Ferenc József út 30. jéggyár; Szatmári Imre, Jerikó uca 25. B. toldalék; Szilágyi Mihályné, Irinyi uca 2. pince; Kaszás János, Cegléd uca 8. átalakítás; Nagy Andor, Apponyi uca 42., lakóház; dr Kérészi Zoltánné, Ferenc József út 55. portál, üzlet átalakítás, dr Eichorn Adolf, Csapó uca 16. üzlet átalakítás; dr Papp Ignác, Varga uca 32. lakóház; Csorba József, Kölcsey uca 7. átalakítás; özv. Horváth Andrásné, Kossuth uca 49. átalakítás; Vitéz Ferenczi Miklós, Ferenc József út 17 B. kerítés; Bálint Márton, Gvadányi uca 12. lakóház; v. Tég Gábor, Kinizsi uca 23., toldalék és átalakítás; Szentpéteri József, Hadházi uca 26. lakóház Bóde Gyula, Kossuth uca 57. toldalék; Nagy János, Haláp 74. lakóház; Nemes Sándor, Kossuth uca 59. átalakítás; Pataki György, Zöldfa uca 2. átalakítás; Bodnár Imre, Nyomató uca 10. műhely; Csákvári Sándor, Pesti uca 23. átalakítás; Udvarhelyi István, István út 21. kerítés; Zafir Ede, Monostorpályi út 62., toldalék; Kegyes Mihályné, Csillag uca 14. kerítés, átalakítás.

## Hősök naplója

— 1916 június 4. — Kimagasló személység bátorságának követésére buzdító példáját adta Lázár Dezső volt zombori 23. közös gyalogezredbeli zászlós, aki a tarnopolkörnyéki harcok során halált megvető bátorsággal ellentámadásra vezette első védelmi vonalunkba benyomult oroszok ellen legénységét és mikor az oroszok ismét előretörték, hidegvérrel mellvértre állt. Ezzel a példadással úgy fellelkesítette embereit, hogy az oroszokat ismét visszaverték. A nagy-ézüst vitézségi éremmel tüntették ki.

## Időjárás

Az esős hazánk délt és délkeleti részére is kiterjedt. Szegedről 9, Bajáról 6, Bácskáról 5, Nagykőrösről és Kaposvárról 2 milliméter csapadékot jelentettek. A felmelegedés az ország északi részében, ahol derült volt az égbolt 24—25 fíkok emelkedett. Délen azonban csak 18—19 fokot mértek az esős következtében. A fővárosban 24 fok volt a felmelegedés.

Jóslás Mérsékelt északkeleti, keleti szél, változó felhőzet, több helyen, főleg délen kisebb esők. A hőmérséklet az ország északi részén alig változik, délen emelkedik.

— A „Debrecen” kirakatejtvény-pályázatán díjat nyert megfejtők ma még átvehetik utalványukat a nyerménylányokra este 6—8 óra között a „Debrecen” kiadóhivatalában.

— Utazás közben rosszul lett, ellopták pénztárcáját, Özv Szabó Andor né szegedi lakos Miskolcra Debrecenbe utazott. Utazás közben erős rosszullet fogta el két ízben is az idős asszonyt. Amikor másodjára felocsúdott, észrevette, hogy lakk-retiküljét ismeretlen tettes ellopta. Benne volt vasúti arcképes-igazolványa és 32 pengő készpénz egyéb okiratokon kívül. Jelentést tett a debreceni rendőrségen, ahol a nyomozást az ügyben megindították. A kár 60 pengő.

— Három újítást összeronszolt a gerenda Kovács Ferenc, Csillag uca 57. szám alatti lakosnak, munkaközben, a Csapó uca 43. szám alatti ház építkezésénél. A mentők részestették elsősegélyben.

— Ötvenhárom polgári áldozata van a Feiburg elleni bombatámadásnak. — Köztük húsz gyermek esett áldozatul. 151 lakos megsebesült, 73 súlyosan. A sebesültek között 37 gyermek van.

— Mammutcsontvázat találtak, Smirza jugoszláv község közelében. A hatalmas őselefánt fogai három-négy kilo súlyúak.

— Pusztító vihar Bulgáriában. Két nap óta Bulgáriában óriási vihar dühög, amely nagy károkat okoz. Szófiában háromszáz házat kiürítettek. A gyermekklinika is víz alá került. Hat ember vízbe fulladt. Az ország tizenkét területében a tavaszi vetések teljesen elpusztultak. A kár 175 millió leva.

— Nők is lehetnek ügyvédek Bulgáriában, ezzel a bolgár nők régi követelése teljesült.

— Az amerikai fegyverkereskedések előtt, Newyork város és Newyersey állam kormányzója rendelete szerint — nemzetőrök állanak őrt.

— Bukarest s Temesvár között megszakadt a vasúti összeköttetés. Bukarestből jelentik: Az utóbbi napok esőzése következtében több folyó és patak kilépett a medréről és elárasztotta a környező vidéket. Bukarest és Temesvár között megszakadt a vasúti összeköttetés.

— Roosevelt elnök esélyei. Az amerikai kongresszus tagjai körében lehetségesnek tartják, hogy a demokraták az elnökségre Rooseveltet, az alelnökségre pedig Byrnes délkarolinai szenátort jelölik.

— Mexikó csatlakozik Amerika védelméhez. Beteta, a mexikói külügyminiszterium helyettes államtitkára kijelentette, hogy Mexikó az amerikai országok megvédésére rendelkezésre bocsátja összes erőforrásait.

— Svájce megkötözi éberségét. — Stachli, a nyári ülészakra összehívott svájci képviselőház elnöke megnyitott beszédében rámutatott arra, hogy Svájcnak meg kell kettőznie éberségét, hogy az országot a viszályon kívül ne hagyják tartani.

— **Genealogia** nemesség és őskutató iroda Debrecen, Ferenc József út 43. Svetits palota. Vállal: nemesség, címer, előnév, mindennemű család történeti és állampolgársági kutatásokat; kamarási és egyéb ősfák összeállítását, örökségi ügyekben leszármazási okmányok felkutatását stb.

## Gyászrovat

**Kövér Elemér** malomtulajdonos meghalt. Taktakenézi és nagykeréki Kövér Elek hajdúbözörményi malomtulajdonos, emléklapos huszárhadnagy életének 46. évében hosszas szenvedés után elhunyt. Halála széles körben keltett mély részvétet. Az elhunyt kiváló magyar úrvolt, köztisztelőt vette körül. Özvegyén és gyermekein kívül gyászolják testvérei: taktakenézi Kövér Erzsébet férjével dr Hadházy Zsigmond volt főispán, kir. közjegyzővel, Kövér Irénke férjével dr Ujvárosy Imrével, valamint kiterjedt rokonság. Tegnap helyezték örök nyugalomra Hajdúbözörményben.

**Polgár Csuka Lajos** 88. évében elhunyt. Temetése ma délután 2 órákor lesz a Köztemető disztriktalozó-termből. Lakás: Török Bálint uca 13. Temetését Bartha vállalata végzi.

**Varga Irénke** 37 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 6 órákor lesz a köztemetői III. teremből ref. szertartással. Lakás: Rakovszky uca 45. Pusztai temetkezési intézet.

**Özv. Horváth Gyuláné**, Ramoska Teréz 80 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 5 órákor lesz a Köztemető II-a. ravatalozó-termből a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Széchenyi uca 20. Dankó temetkezési vállalat.

**Varga Gábor** 3 éves gyermek temetése csütörtökön délután lesz a Köztemető alagsorából ref. szertartással, Csarka temetkezési vállalat rendezésében.

— **Sirius meleg nyarat jósol.** Sirius mester, a legregibb és legnevezebb magyar „időjelző” (mert ő nem időjós) megküldötte véleményét a jövővé yári időjárásról. Sirius mester június 5-től melegebb időt ígér kevesebb esővel. A meleg eléri még júniusban a 26—30 fokot is. Júliusra túlyomóan száraz időt jelez 30—25 fokos meleggel. Augusztusban sem lesz kisebb a hőség. A hónap első felében szerinte kevés eső lesz, második felében azonban annál több závatar, lehűlés és viharos, szeles idő, de csak két-három napig. Szeptemberben szép, meleg napok lesz részünk — igéri a mester — egészen 21-ig. De aztán 4—5 napig hűvös, szeles idő jön. Sőt a hegyekben havazás is lesz. Utána megint megjavul az idő, mert október is szép és meleg lesz, napsütéssel és virággzással.

— **A norvég király beteg.** Egy stockholmi jelentés beszámol arról, hogy Haakon norvég király, aki eddig csapatai élén harcolt, súlyosan megbetegedett.

— **Betiltott roman lap.** A Semnalu román lap, mely eddig kimondott antant, illetve angol barátságáról volt Bukarestben ismert, további intézkedésig betiltották.

## LÓVÁSÁR

Értesítem a város érdekelt gazdaközönségét, hogy a m. kir. Lóvásárló Bizottság, folyó évi június hó 14-én, 8 órai kezdettel a lóvásártéren lóvásárt tart. Akinek katonai szolgálatra tekintetbe jöhető eladó lóva van, az azt az említett időben és helyen a bizottságnak mutassa be. A bizottság vásárolni óhajt 4—5 éves hátszlónak alkalmas melegvérű lovat és hátszlóvakért átlag 600—700 pengőt fizet. Ismert jó származású ló értékét emeli, az eladók tehát saját érdekükben cselekszenek, ha lovak marhalevelén kívül lovak származási lapját (fedeztetési jegyét, szabályszerűen kitöltött csikózási igazolványát stb) a vásárra magukkal viszik. A vásár lebonyolítására a bizottság egy órát szán. Az eladni szándékozók pontosan jelenjenek meg tehát, mert a későn jövő lovakat a bizottság nem nézheti meg. — Polgármester.

1946 június 3., szerda 7

## Közzgazdaság

### TERMÉNYTÖZSDE

Báza tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszaközi, fejelemgyei, dunántúli, kisalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25, rozs pestvidéki 16.60—16.85, rozs más 16.80—17.05, sörárpa kiváló 22.60—22.35, prima 21.60—21.85 sörárpa 20.60—20.85 takarmányárpa I-a 65—66 kg-os 18.60—18.85, középminőségű 18.10—18.35, tengeri 23.55—23.70, búzakorpa 14.90—15.10, 8-as takarmányliszt 17.05—17.80.

### DEBRECENI ALLATVÁSAR

Felhajtás 16 235, eladás 88, szarvas marha felhajtás 1101, eladás 652 drb. Arak: Silány igaz 16 75—178 P, közép 180—295 P, jó igazló 300—500 P, Jó vágómarha kg-ként 54—70 f, közép 40—54 f, kilány 30—40 f, borjú 68—115 f, növendék 50—68 f, tinó, ökr 55—67 f, fejős tehén 235—490 P. Irányzat élénk.

### FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSAR

A kedden tartott ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 330 darab sertést. Az irányzat lanyha. Arak: uradalmi szedett sertés I 138—139 fillér II. 111 fillér kilónként.

## HIRDETME NY

Az ezüztelt búzát is be kell jelenteni! A Közlelmzési Ügyosztály értesíti az érdekelteket, hogy 157.600—1940. F. M. sz. rendelet 1. szakaszának helyes értelmezése szerint, az ezüztelt búzákészleteket is be kell jelenteni a Közlelmzési Ügyosztálynál f. hó 5-ig.

## SPORT

### A DEBRECENBEN VASÁRNAP LEJÁTSZÁSRA KERÜLŐ DVSC—BVSC MÉRKŐZÉSEN DÖL EL A KIESÉS KÉRDÉSE

Az NB szezon befejezése után fokozott érdeklődés fordul az NBB mérkőzések felé. A bajnokság sorsa eldőlt ugyan a felvidéki csoportban, a vasárnapi Sal. BTC győzelemmel, a kiesés kérdése azonban még nyílt és egyik sorsdöntő mérkőzés éppen vasárnap délután kerül lejátszásra a Diószegi uti vasutas sporttelepen. A DVSC NBB csapata a Budapesti VSC-vel játszik, amelyik momentán egy ponttal jobban állva a hatodik helyezett, de vasárnap, ha vereséget szenved, akkor már helyet cserél a DVSC-vel. A debreceni vasutas csapatnak mindent bele kell adni ebbe a mérkőzésbe, mert győzelem esetén hatalmas megnövekedik esélyük a bentmaradásra. A DVSC Antal II-vel a letiltott Antal László helyén egyébként teljes csapatával veszi fel a küzdelmet és győzelmé várható, ha teljes erőbedobással, szívvel küzd. Az őszel otthonában 1:0 arányban verte meg a DVSC-t a budapesti testvércsapatát, azóta azonban nagyot javultak a fővárosi vasutasok, úgyhogy a DVSC csak legjobb teljesítményét nyújtva szeresheti meg mindkét pontját. Az NBB állása eöveb-ként a vasárnapi forduló után a következő:

1. SalBTC	27 25	1	1	133:20	51
2. DIMÁVAG	26 24	—	2	105:27	48
3. BSZKRT	26 16	5	5	90:43	37
4. SK Rusj	27 16	2	9	60:46	34
5. ÖMOVE	27 15	3	9	82:60	33
6. B. Vasutas	27 14	4	9	60:48	32
7. DVSC	27 13	5	9	68:53	31
8. Salg. SE	27 13	4	10	54:52	30
9. Perces	27 9	8	10	40:40	26
10. Kassa SC	27 9	4	14	44:81	22
11. Ungvár	28 7	5	16	45:74	19
12. Losonc	27 5	7	15	28:63	17
13. Nyiregyh.	26 5	6	15	28:61	16
14. Munkács	28 6	4	18	22:76	16
15. Beregszász	27 5	4	18	25:105	14
16. Fülek törölve.					

Hogyan maradhat bent a DVSC? A DVSC, mint a bajnoki táblázatból is kitűnik, a hetedik helyen áll a nyiregyházi győzelem után és a nyolcadik helyezett már ki fog esni a felvidéki csoportból, ahol kilenc a kiesők száma. A Perces helyzete már szinte reménytelen, úgyhogy három csapat a DVSC, BVSC és Salg. SE küzd fej-fej mellett a bentmaradásért. Legnehezebb helyzete a Budapesti VSC-nek van, ugyanis Debrecenbe jön és emellett a SBTC-nek

Is pontokat ad le, minden valószínűség szerint Salgótarjánban. Nem könnyű a DVSC helyzete sem, mert sem a BVSC, sem a BSZKRT nem könnyű ellenfél, még itthon sem, a Sal. SE-vel pedig annak otthonában játszik. Azonban ha a BVSC és BSZKRT ellen nyer a DVSC, emberi számítás szerint ez a négy pont is elég lenne a bentmaradáshoz, még ha az SSE-nek mindkét pontot leadja is a DVSC. Az NBB felvidéki csoportjának hátralevő három fordulója egyébként a következő:

**Június 9:** Ózd-Rusj, Perecs-SSE, Beregszász-BSZKRT, Losonc-Nyíregyháza, DVSC-BVSC, Kassai SC-DIMÁVAG, Sal. BTC-Munkács.

**Június 16:** Perecs-Ózd, Beregszász-Rusj, Losonc-SSE, DVSC-BSZKRT, Kassai SC-Nyíregyháza, Sal. BTC-BVSC, Ungvár-DIMÁVAG.

**Június 23:** Nyíregyháza-Sal. BTC, SSE-DVSC, Rusj-Losonc, Ózd-Beregszász, DIMÁVAG-Munkács, BVSC-Ungvár, BSZKRT-Kassai SC.

A DEAC országos ifjúsági és senior férfi és női atlétikai versenye. A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club vasárnap délután fél 4 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen országos ifjúsági és senior férfi és női atlétikai versenyt rendez.

A NB bajnokság befejeződött, a Bocskai a tizedik helyen végzett. Most a vezetőség minden erejével azon törekszik, hogy a jövő szezonra megerősítse anyagilag a klubot és lehetőleg olyan játékosokat szerepeltesse, akik Debrecenben laknak. Két-három Pesten lakó játékost még elbírná a Bocskai, de hogy a csapat zöme más városban éljen és a játékosok csak a mérkőzésen találkoznak, ez nem lehetetlen feladat.

A Bocskai védelme a vasárnapi Vöröss, Csokai, Janzsó, vagy Nádas összeállításban adva van. Csokai erőteljesebb hátvédjévé a győri erősebb volt a közvélemény vélelmének a fedezetorban ha Mörö Debrecenben állást kaphat szintén nincsen baj. Annál nehezebb dolog lesz olyan középsőtalálni, aki csak némileg is pótolni tudja Turay II-t.

Még ennél is nehezebb azonban biztosítani a közönség támogatásából azt az 1200-1500 pengőt, amire a Bocskainak fennmaradásához havonta szüksége van.

Siposs Ferenc játszott középfedezetet császnapi a Dohánygyárban, volt egyesülete a DVSC ellen, ráadásul kitűnően. A veterán játékos a legöregebb futballista, ki valaha is magyar pályán bajnok mérkőzést játszott, hiszen Sipos már felül van a negyven éven, ami meghaladja azt a korhatárt is, amikor Mán-

di Gyula a Hungáriában bekelett. **Bihari Mihály, a DVSC válogatott szélsője is** beszállt a Dohánygyár ellen. Egyelőre még látszott játékosnak a hosszú pihenő, de hamarosan a régi lesz.

### HIRDETMÉNY SZIKJAVITÁSI KÖLCSÖNRŐL.

A város azon birtokosai, akik ötven katasztrális holdnál nem nagyobb területen gazdálkodnak, mérszben szegény szíkes szántóföldjük javítására hosszulejratú, kedvezményes állami kölcsönt vehetnek fel. — A kölcsön azonban csak akkor engedélyezhető, ha a birtokos ingatlanja nincs nagyobb adóssággal megterhelve és ha a községi előjárás, illetve a város polgármestere igazolja, hogy a kölcsön visszafizetése a kérelmező anyagi helyzeténél s megbízhatóságánál fogva biztosítottak látszik. A kedvezményes talajjavítási kölcsön 12 évre szól, két évi kamatmentes és a harmadik évtől kezdődően évi 2 százalékos kamatozás mellett, kamataival együtt tíz év alatt, évi egyenlő részletekben törlesztendő. A kölcsön telettkönyvi bekebelezés nélkül, egyszerű igénybe vétel mellett folyósítható. A birtokos a kölcsönt folyó évben egy, de legfeljebb öt hold szíkes szántóföld javítására kérheti, holdanként 150 pengőt számítva. Az a birtokos, aki a kölcsönt igénybe vette, köteles szíkes szántóföldjét a föld altalajából kitermelt meszes sárgafölddel betérítés útján (u. n. digózással) megjavítani és a felvett kölcsön összegét a javítást végző földmunkások napszámhátrétegeinek kifizetésére felhasználni. Ha a javítás költsége 150 pengőnél nagyobb összegre rúgna, akkor a birtokos a többletet a sajátjából tartozik kifizetni. Az állam a kölcsön segítségével megjavított szíkes szántóföldeknek eddig megállapított földadóját 15 éven belül nem fogja felemelni. A kölcsön igénylésére vonatkozó bejelentést Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatóságánál, f. év június hó 15-ig kell megtenni.

Debrecen sz. kir. város polgármestere.

### HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága

értesíti város érdekelte lakosságát, hogy a Léértékesítő Szövetkezet június hó 7. napján, 8 órakor Debrecen vásártéren lószorozást fog tartani. Átvételre kerülnek jöminőségű, katonai szolgálatra alkalmas, remontáltak, 5-10 éves korig, 165-172 szalag cm. magasságban. A bevált lovakért 800-1200 pengőt fizetünk. Kancaikat csak abban az esetben veszi át a bizottság, ha a meneszkari megbízott a kiviteli engedélyt megadja.

Horgonyi fodrász. Szoboszlói út 4. Új telefonszáma 10-75. 970 6. 7

### Kereslet

Aranyat, ezüstöt, briliánst, zálogban levőt is legmagasabb áron vesznek, Pollák ékszerész. Hatvan uca 2. 1021 6 9

### Élelmiszer ital

„Mega” borozóban kitudó fajbork, kassai sör, szeszitalok. Ötéves bor 70 fillértől, Dobárnál, Csapó uca 39. sz. alatt. 209 6. 15

Kitudó termelői fajbork 64-80 fillérig kaphatók Csapó uca 50 szám. 512

### Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámmra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

### Nyarlalás

Nyarlalás Bocskai-kertbe egy szoba, konyha kiadó. Értekezni: Árpád-tér 24. 493

### Iroda

Batthyány uccán 1-2 szoba, előszobával, őrésen, vagy bútorozva, őrédának, előlőknek kiadó dr Naményi, kereskedelmi iskola. 437

### Autó, motor, kerékpár

Autókaroszeriák javítása, dukkózása, chromozás a Debreceni Vas-és Rézbútorgyárban. 1399 6. 10

KERÉKPÁR olcsó és szakszerű javítása. Különböző és belső gumik, alkatrészek zománcolás s nikkelezés, Szalai műszerész, Hatvan uca 17 Kerékpárkölszönés. 671 6. 15

Eladó AJS gyártmányú, 750-es oldalkocsis motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

### Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Telep, fágas, fedett raktárral, nagy udvarral, őrédának, vagy lakásnak alkalmas helyiséggel, vasút szomszédságában azonnalra kiadó. Értekezni: Hatvan uca 53. sz. Telefon: 15-12. sz. lehet. 83 vv.

Üzlethelyiség, forgalmas helyen, azonnalra kiadó. Értekezni: Hatvan uca 53. szám, telefon: 15-12. alatt. 84 vv.

Fűszerüzlethelyiség forgalmas helyen, esetleg lakással augusztus 1-re kiadó. Batthyány uca 26., cukrászda. 1048

### Átadó üzlet, vendéglő

Központban egy jömetelű étkezde eladó. Értekezni: Bocskav-tér 12. f. l. sz. 504

### Bútor

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is. Hunyadi uca 2. szám alatt. 1695 6. 15

Háló, ebédlők, kombinált szobák, rekamlé konyhaberendezések eladó. Bútormagazin Széchenyi u 6. 1234 7. 5.

### Kiadó lakás nagyobb

Négyszobás uccai lakás fürdőszobával kiadó. Hatvan u. 60. 457 6. 14

Négyszobás, előszobás modern lakás kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 1049

### Bútorozott szoba

Simonyi út 29. alatt manzard bútorozott szoba kiadó. 1014 vv.

Különálló uccai bútorozott szoba egy vagy két személy részére azonnal kiadó. Telex u 96. 511

### Elveszett

Elveszett Angol Királynő WC-je vasárnap délután különböző igen fontos személyi tárgyakat, okmányokat, többé-kevésbé különböző arcképes igazolványok és 190 pengő tartalmazó pénztárca a becsületes megtalálót kérjük 50 pengő jutalom ellenében adja le a kiadóhivatalba vagy pedig küldje értesítést. 514

### Vegyés

Grafikusművészt mindenki kézírásából biztos analízist nyújt a leklődőknek. Széchenyi uca 43. szám alatt. 495

### Ingóságvétel

Vészek asztali tornyos tüzhelyet, kályhát, tetőbádogat, Csapó uca 37. lakatos 1009 6. 8.

Jókarban levő használt varrógépet vennék. Cím a kiadóhivatalban. 455

### Ingóság eladás

Betegtolókocsik, alighasznált frögépek, s prizmás látesövek, nagyobb méretű prezsaszönyvegek, Mária Terézia üvegcsillárok igen olcsóért eladók. Ingóságkövetítőben, püspöki palota, telefon: 11-99. 5 vv.

Ócska szilva, lé, faragott fa, ajtó ablak eladó Erzsébet u. 9. 339

Egy jó állapotban levő fűszerberendezés, teljes felszereléssel sürgősen eladó. Cím a kiadóhivatalban. 438

Kerti loccsalék és rekamlé váz, kárpitozás nélküli eladó. Mester u 40. 516

Permetező hordók, vizes hordók, daráskádák, dezsák, vedők, boroshordók, csobánok eladók. Na ucca 4. 509

Gazs rhol jóka b le vó eladó. Péterfia 27. szám alatt. 494

### Gazdasági eszközök

Lógereblye, ígás szekerek, eke, borona, mázsa, kétszázás, Károly Ferenc József út 21 B. 518

Vészek szeszprest, szülő damálót, taposó kádat, s boroshordókat, Nap u. 4. szám. 508

Permetezőgép 4 drb kis javítással használható eladó, darabonként 10 pengő. Széchenyi uca 45. szám. 499

### Eladó ház

Örökösök eladják a Széchenyi uca 48. számú házat. Kükét, nagy udvarral Az épületben van három lakás, két gyárhelyiség és két imaház. Megbízásból felvilágosítást ad dr Varga Kálmán ügyvéd, Széchenyi uca 15. sz., telefon: 31-11. sz. 440

Berettyóújfalusi házat, mely áll 3 szoba és minden mellékhelyiséggel, gyümölcsös és konyhakerttel, elágnán vagy elcsérlném debreceni házzal, esetleg tárgya lehet berettyóújfalui vagy derecskei vonalon levő föld is. Cím megtudható a lap kiadóhivatalánál egész nap. 500 vv.

Családi ház, dímentes, állomáshoz közel, villanyvilágítással, kerttel és melléképülettel olcsó áron eladó. Felsőjózsa: Sári Imre. 501

Homokkerti ház, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezni: Hatvan uca 53. szám, telefon: 15-12. 503 vv.

### Eladó házhely

Villatelep a Nagyerdő alatt, a Hadházy uccából nyíló Dobszina uccában 268 négyszögletes villatelek, négyszögletesként 11 pengő áron eladó. Felvilágosítást ad a Kölszönös Segélyző Egylet bankpénztára — Kossuth uca 8. 140+

Pompás villatelek 431 négyszögöl, a DEAC sportpályával szembe a Dóczy József és Márton falvi uca sarkán, közművekkel, négyszögletesként 10 pengőért eladó. Ez árban a kertrendezés és burkolási költség is benne van. Hitelképes egyéneknek külön kedvező feltételek Felvilágosítást a Kölszönös Segélyző Egylet bankpénztára ad. 111+

Biharban 77 hold földemet eladnám, parcellákban is, vagy debreceni bérházzal elcsérlném. Piac uca 68. szám II. emelet 3. 741 6. 4

Szép gyümölcsös parcella a kisállomás mellett eladók, Sesztina u. 4. szám. t 1809 6 25

### Eladó föld

Szerkesztésén felelős: PÁLFY JÓZSEF

Kiadónál felelős: IFJ. SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Felelős nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.

## APRÓHIRDETÉSEK

### Alkalmazást nyer férfi

Egy férfi fodrászsegédet, jómunkást állandó munkára felvesz Zsuffa Kassa út 4. 506

Kitudó felvételi, Honvéd uca 41. 507

Fodrász-és felvételik, Kisfodrász, Honvéd u. 2. szám. 505

Gépiát, ferfit, akinek érettségije van, egy hónapra alkalmaznak. Ajánlatok: „Perfek” gépiró kiadóba. 947

### Alkalmazást keres nő

Gyermekszületi fiatal leány azonnalra alkalmazást keres 1-2 gyermek mellé. Cím: Rákóczi uca 4. 502

### Alkalmazást nyer nő

Gyakorlott segéd lányokat felvesz Löbl Vera női divatszalon, Miklós uca 27. 517

Úgyes kézzel és tanulót férfiszabószághoz felvesz, Gönczy, Széchenyi uca 6. 513

Hölgyfodrász kisasszony 7-15 pengőig heti fizetéssel, állandó munkára felveszek, Nyomatató u. 2. szám. 515

### Háztartási alkalmazott

Mindenes jó főzőnő hozza bizonyítvánnyal azonnalra felvétetik. Ha vas Rothermere uca 18 szám. 519

### Ajánlat

Tűkorgyártás, üveg csiszolás, hibás tűkrök újáöntése, előszoba, fürdőszoba tűkrök, autók üvegezése Sipkovits Béla, Nagyvárad uca 15., telefon: 22-96. 255 6. 27

Legolcsóbban fest és tisztít, férfi és női ruhákat Welsz, Arany János uca 29. szám. 1010 vv

POLOSKAIRTÁSI vállalat, Varga uca 10. sz. Szücsék. 1208 11. 15

Poloskairtás, elágnázal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigyó uca 5. szám. 839 7. 3.

Ciánóztasson bizalommal a Csala ciánózó vállalattal, Rákóczi uca 9. telefon: 14-27. 838 7. 3.

Hat pengőért délutáni ruhát 15-ért kabátot kérszít „Elt” szalon Rákóczi uca 28. 1299 6. 12.

Női kalapok nagy választékban Arany kalap szalonban, Sas uca 4. Alak” modell után 1.50-tól. 901 6. 5.

Férfi, női, gyermekcipő legolcsóbban Okros saját készítményű raktárából szerezhetik be Sas uca 1. 1814 6. 20

Varrógép, kerékpár vétel, csere, kölcsönzés, javítás jótállással. Alkatrészek minden géphez. Eisenberger Csapó uca 101. szám. 1795 6. 25

Szőrmebundák molykár elleni nyári megőrzése felelősséggel Kationa szücsmesternél Simonffy u. 1880 6. 26.

Takaréktűzhelyek kettős, majolikas, egyszerűbbek is készen kaphatók. Kandia uca 15. szám. 478

Ócska deszkák, gerendák, szarvak, lécek, ke ményfaoszlopok, dífárönkök, paradicsom karók, tuskófa, fűzfárönkök, nyárfa, Kiss Lajos „Turul” fatelepen, Bőszörményi út 2. szám, telefon: 12-91. 510